

RENDKÍVÜLI KEDDI KIADÁS!

4
oldalas
nagy
sport-
rovat
!

MAGYAR HÉTFO

Ára
6
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VIII., JOZSEF-KÖRÚT 5

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

KEDD, 1934 AUGUSZTUS HÓ 21
X. ÉVF. 35. SZAM • TELEFON: 318-08

HITLER:

Berlinből jelentik: A német birodalom valamennyi városa, községe és faluja vasárnap az egészen nagy nemzeti ünnepek virág- és lohogó-pompáját öltötte magára. Már a kora reggeli órákban megindult a választók özönlése az urnák felé, hogy választ adjanak arra a kérdésre, vajon helyesli-e a német nép a kormány által augusztus elsején elfogadott törvényt, amely szerint Hitler Adolf kezében egyesítik a birodalmi elnök és a birodalmi kancellár tisztsége. Zárt tömegekben járult a német választópolgárság az urnák elé, hogy eleget tegyen választói kötelességének. Az ünnepi hangulatú birodalomban sehol sem zavarta meg incidens a rendet és nyugalmat. Hirdetőszlopokon, házakon, még a házak kapuin is látható volt a birodalmi kormány felhívása: *egy nép, egy vezér, egy igen.*

A birodalmi főváros már reggel kilenc órákor mozgalmas képet mutatott. A választók sűrű tömegekben vonultak a választói-helyiségekhez. Az utcákon mindenfelé lehetett látni a segítségnyújtó gépkocsijait, amelyek a magukkal tehetetlen és beteg embereket szállították a választói-helyiségekhez. Berlinben délután a Hitler mellett tüntetések minden eddigi felülmúló formában robbantak ki. A birodalmi kancellári hivatal és a propaganda-minisztérium épületei előtt hatalmas ide-oda hullámzó embertömeg jelent meg órákon keresztül Hitler kancellárát. A kancellár többször megjelent a kancellári hivatal nyitott ablakában. A kívülálló tízezrek ujjongó örömrivalgással üdvözölték, amelyet a kancellár meghatottan köszönt meg. Az egész birodalomból beérkező jelentések azt bizonyítják, hogy még a betegek is komolyan vették választópolgári kötelességüket és betegágyukról felkelve a választóhelyiségekbe siettek.

Este hat óra után valóságos népvándorlás volt a Wilhelmplatz felé. A mellékutcák csak úgy ontották a sokezerfőnyi tömeget. Fél hét órákor Hitler kancellár ismét megjelent az ablakban, ezúttal Papen állott mellette. A tömeg üdvözlésére nem ismert határt.

Hitler negyed nyolc órákor elhagyta a birodalmi kancellári épületet és a szomszédos propagandaminisztériumba ment. Este 9 óra után azonban újra kivilágosodtak a kancellár dolgozószobájának ablakai, amit a közben beállott zuhogó záporosod ellenére is lelkesen helyénmaradt tömeg zúgó üdvözlésekkel fogadott.

A kancellár újból megjelent az ablaknál, sőt annyira kihajolt, hogy minden oldalról, a mellékutakból is láthatták. Nagy eljenzés tört ki. Majd harsogó zene ütemére SS-oszlopok vonultak lobogó fátylakkal az épület elé, hogy Hitlert ünnepelejk.

A külföldön élő németek is eleget tettek választói kötelességüknek. A nagy kikötővárosokban, mint Tallinban és a távolkeleti Hongkongban német hajók fedélzetén szavaztak a külföldön élő birodalmi németek.

Este féltizenegykor adták ki az első hivatalos jelentést a népszavazás eredményéről, amely ekkor a következő volt:

29,404.044 igen-szavazatot és
3,260.442 nem-szavazatot
Ejzel fél egy órákor a választási eredmény a következőképpen alakult:
leadott szavazatok száma: 43,338.382
igennel szavazott: 38,188.286

38 millió JA! 4 millió NEIN!

nemmel szavazott: 4,280.471
érvénytelen szavazatok: 869.625
Az igennel szavazók arányszáma 90%.
A birodalmi választási vezető a még utólag beérkezett eredmények alapján hajnali 3 óra 15 perckor a következő hivatalos szavazási végeredményt tette közzé:
szavazásra jogosultak száma: 45,473.635
leadott szavazatok száma: 43,529.710
érvénytelen szavazatok: 872.296
igennel szavazott: 38,562.760
nemmel szavazott: 4,294.654
A választásra jogosultak közül tehát 95.7

százalék szavazott. A leadott érvényes szavazatok közül 89.9 százalék „igen”, 10.1 százalék pedig „nem” volt.

EGYES HELYEKEN 25 SZÁZALEK VOLT AZ ELLENZÉKI SZAVAZATOK SZÁMA

Párizsból jelentik: Jóllehet az 1933. november 12-i német népszavazás alkalmával csak kétféle szavazás volt a „nem”-mel szavazók száma, amely szám most megkétszereződött, a jelenlegi népszavazás mégis Hitlernek tagadhatatlanul nagy személyes sikerét mutatja, mert

a szavazók kilencven százaléka mellette nyilatkozott. Mindenesetre figyelemreméltó körülmény a siker mellett, hogy — különösen a nagyobb városi tömörülések keretében — akadt olyan ellenzék, amelynek megvolt a bátorsága ahhoz, hogy szavazatával kifejezze a kormányzattal való elégedetlenségét. Ennek az ellenzéknek a száma egyes katolikus vidékeken és azokban a nagyvárosokban, ahol a munkások nagy tömegekben laknak, néha meghaladta a huszonöt százalékot is; ez pedig parancsuralmi kormányrendszer mellett igen tekintélyes szám.

Három helyen átlőtt és lenyúzott férfikoponyát találtak a pesti Dunaparton

Hétfőn délelőtt a Dráva-utca irányában szolgálatot teljesítő rendőrszem megdöbbentő feldezést tett. Közvetlen a Dunaparton, a fővárosi személerakó közelében emberi koponyát talált.

Felfedezését nyomban közölte a főkapitánysággal, ahonnan röviddel később rendőri bizottság szállt ki a helyszínre.

A koponyán haj- és húscsufatok voltak, a koponyatetőn pedig három lyukat találtak.

A rendőrorvos megállapítása szerint a sérüléseket kétséget megállapíthatóan revolverlövés okozta. Bűntény történt.

Tíz óra tájban érkeztek vissza a bizottság tagjai a főkapitányságra, ahol nyomban közölték a rendőrorvos észrevételeit a bűnügyi osztály vezetőjével. Röviddel később a detektívtestület legügyesebb tagjainak bevonásával rögtönzött értekezletet tartottak, majd pedig

utastást adtak a legszélesebb körű nyomozás megindítására.

Egyelőre csupán mint konkrétumot annyit állapítottak meg, hogy a talált emberi koponyája 45—50 év körüli férfié lehet, akiről három lövéssel meggyilkoltak, majd pedig feldaraboltak.

A leletet átszállították az antropológiai intézetbe annak megállapítása céljából, hogy a szerencsétlen emberrel mikor végeztek gyilkosai és a koponya hosszabb ideig vízben volt-e, vagy pedig a fővárosban összegyűjtött szeméttel együtt került-e a Dráva-utcai lerakodóhoz. Amennyiben az antropológiai

intézet megállapítása az előbbi lehetőséget igazolná, akkor

értesíteni fogják mindazoknak az államoknak a hatóságait, amelyek a Duna mentén fekszenek, ha azonban az utóbbi feltevés bizonyulna

valónak, akkor Budapesten kellene megkezesni a titokzatos rejtély nyitját.

A főkapitányság bűnügyi osztályának teljes detektívkarát mozgósították az egyelőre megfejthetetlennek látszó bűnügy felderítésére.

Orosz-japán Ujabb bonyodalmak a keletkínai vasutak miatt

Párizsból jelentik: A tokiói felhivatalos Rengo-ügynökség jelentése szerint a szovjet kormány e hó 18-án közzétette a Tass-ügynökség útján az északmandsuri vasutak eladási feltételeit. A japán külügyminisztérium képviselője kijelentette, hogy a japán kormány tiltakozni fog a szovjet kormány emez eljárása ellen, míhelyt a moszkvai japán nagykövet megerősíti a hírt Hirota japán külügyminiszter és Jurenev tokiói szovjet nagykövet ugyanis megállapodtak abban, hogy az említett eladási feltételeket a sajtóban nem hozzák nyilvánosságra.

A moszkvai Tass-ügynökség jelentik Kharbinből, hogy a keletkínai vasutak a szovjet-

állampolgársággal bíró három tisztviselőjét e hó 16-án letartóztatták. Azt a fehér-orosz rendőrtisztviselőt, aki a kharbini szovjet-főkonzult megsértette, felmentették állásától.

A Rengo felhivatalos japán ügynökség megcáfolja a külföldi sajtóban megjelent azt a hírt, hogy a főkonzul ügye miatt megszakadt a diplomáciai összeköttetés Mandzukuo és a Szovjet között. A japán külügyminisztérium képviselője kijelentette, hogy a két ország között nem állnak fenn hivatalos diplomáciai kapcsolatok. Hozzátette még, hogy a kölcsönös konzulküldési egyezmény a két ország között továbbra is érvényben marad.

A kettős ünnep életuntjai

Molnár Pálné, egy magántisztviselő felesége, vasárnap este a Margit-parkban heresóval megmérgezte magát. A kihívott mentők az életunt úriasszonyt a Rókus-kórházba szállították. Itt hétfőn délelőtt hallgatták ki, amikor is az úriasszony elmondta, hogy betegsége miatt akart megválni az életől. A rendőrtisztviselő kérdésre kijelentette, hogy lemond öngyilkosságá szándékáról. Futó-utca 27. szám alatti lakásában szombatról vasárnapra virradó éjszaka öngyilkosságát kísérelt meg egy 68 éves öregember: Nádor Lajos. A szerencsétlen ember, aki anyagi gondjai és szívbetege miatt akart meghalni, nyitva hagyta a gázcsoport, a kiömlő gáz szagát azonban megéreztek a szomszédok és megmentették Nádor Lajost.

A kihívott mentők a Rókus-kórházba szállították.

Tóth Imre napszámos vasárnap este a Szondi-utca 29. számú ház előtt felvágta ereit. A mentők a Rókus-kórházba szállították. A napszámos nyomora miatt akart meghalni.

Hétfőn délután a Hunyadi-utca 50. számú házba hívták a mentőket. A házban lakó Czizler Mária tizenöt éves leány ismeretlen mérget ivott. Súlyos állapotban szállították be a Rókus-kórházba.

Hétfőn este a pestszenterzsébeti Hangyatelepen felvágta ereit Káposztás Istvánné háztartásbeli asszony. A kihívott mentők a Rókus-kórházba szállították. Az asszony nyomora miatt akart meghalni.

Hangos botrány a Központi Tejcarnok Teréz-körúti kávéházában

Vasárnap délután félkettőkor hatalmas csődület támadt a Teréz-körúton a Központi Tejcarnok helyisége előtt. A nyitott ablakokon keresztül megdöbbenett jelenet tárult a közönség elé. A helyiségben egy rongyosan öltözött hadirokkant elkecseregetett dulakodott a Központi Tejcarnok egy magas növésű pincérével, aki mindenáron ki akarta tuszkolni a helyiségből. A dulakodás hevében a hadirokkant a pincér arcába kapott és három véres sádot hasított annak balarcán. Fried Tibor pincért erre előntötte a vér, mire a szerencsétlen hadirokkant felindulásában olyan erővel lökte meg, hogy az tehetetlenül terült el az utca kövezetén és a járókélok szedték fel a földről.

Az ügy előzménye az, hogy a tejcarnokba egy nagyon rongyosan öltözött sánta ember

jött be pár szál virággal és azt eladásra kínálta. A biliárd asztaloknál kezdte a koldulást, ahol az egyik vendég tiltakozására felszólították, hogy távozzon, mire a pénztárkezelő alkalmazottnak ment, hogy a virág eladására engedélyt kérjen, de az nem adhatta ezt meg, mert a Központi Tejcarnok üzemében nem szabad koldulni. A rokkant azonban nem akarta tudomásulvenni a tilalmat és így keletkezett az incidens.

A gyakorlat az, hogy azok az előkelő kávéházak és vendéglők, amelyekben tilos a koldulást kártalanítani a szerencsétleneket, a Központi Tejcarnoknál azonban erre ügylátszik nem telik egy-egy pengője, ott az üzletvezető vagy a magáéból adhat, vagy egy rosszul fizetett pincérnek kell kidobni egy nyomorgó embertársát.

Autót akart lopni egy részeg ember, aki leszurta a taxi soffőrijét

Meg akarták lincselni a garázda hereskedőt

Véres merényletet követett el egy részeg kereskedősegéd hétfőn délelben Szabály Emil sofőr ellen. A szürketaxi gépkocsiját vezetője a Garay-utca 11. számú házban lévő vendéglőben étkezett, a B. I. 574. rendszámú autóját pedig az étkező előtt állította le. Ebédelés közben észrevette, hogy egy ismeretlen férfi hirtelen beugrik kocsiába, majd pedig begyújtja az autót. Szabály a következő pillanatban már kinn termett az utcán és mielőtt a részeg ember még elindulhatott volna az autóval, ki akarta őt emelni a volán mellől. A jól öltözött férfi erre kést

rántott, amelyet teljes erejével a soffőrbre dobott. A véres jelenet szemtanúi Szabály segítségére siettek, közben rendőr is érkezett, aki a garázda amatőr-sofőrt előállította a főkapitányságra.

A feldühödött közönség, ha nem érkezik idejében rendőr, meglincseli a szurkálót, akiről a rendőrségen kiderült, hogy Fodor Jánosnak hívják, 24 éves kereskedősegéd, aki annyira be volt rugva, hogy valószínűleg sem tudott a hozzá intézett kérdésekre. Kihallgatása után őrizetbe vették.

Az „eltűnt” lány egy veszedelmes szélhámos hálójába került

Négy nappal ezelőtt a főkapitányság eltűnési csoportjánál egy kétségbeesett úriasszony jelent meg, aki elmondta, hogy leánya Sz. Erna magántisztviselőnl eltűnt. Szombaton reggel kellett volna megérkeznie Parádról, ahol szabadságát töltötte. Az eltűnt leány értesítette édesanyját, hogy melyik vonattal érkezik. Várták, de nem jött meg.

A rendőrség az eltűnéssel kapcsolatosan személyleírásos rádióközörmést adott ki Sz. Erna felkutatására. Ugyanekkor utasították a szállodákat ellenőrző detektívcsoporthoz is, hogy figyeljék, entm akadnak-e rá az eltűnt úrlányra. Vasárnap este a Baross-tér egyik szállodájában szolgálatot teljesítő nyomozó jelentette, hogy rátalált Sz. Ernára, aki két nap óta tartózkodik a szállodában egy fiatalember társaságában.

A főkapitányság a bejelentés után utasította a detektívet, hogy mindkettőjüket állítsa elő a rendőrségre. Kihallgatták az eltűntnek hitt leányt és a társaságában levő

fiatalembert Kliegel Róbertet, aki különböző ügyekkel kapcsolatban többször volt már a hatóságok „vendége.”

Kliegel néhány hónappal ezelőtt a körúti Halló-büfében ismerkedett meg a lánnyal, akit felkeresett édesanyjának Újpesten levő lakásán. Megkérte Sz. Erna kezét. Nem szívesen fogadták a bizonytalan foglalkozású fiatalembert, aki ennek ellenére sem szakította meg az érintkezést Sz. Ernával. Sőt amikor az úrlány Parádra utazott nyaralni, utána ment és rávette őt, hogy mielőtt hazajönne két nappal előbb utazzon el a nyaralóhelyről és ezt az időt töltsék együtt. Sz. Erna elfogadta az ajánlatot. A rákosi állomáson várt rá a fiú. Pénzüket nem volt. A leány ékszerrel és egyéb értékekkel bekerült a zálogba és ebből éltek két napon keresztül.

Kliegel Róbert különböző csalásokért került több ízben a rendőrségre. Mint világjáró cserkész csapta be az embereket. Napilapok munkatársának adta ki magát. Kedden dönt a rendőrség soráról.

Pestre szökött két kecskeméti kislány, mert filmszínésznők akartak lenni...

Eltűntek kispesti rokonaik lakásáról, mert csalódtak és öngyilkosok akartak lenni

A főkapitányság eltűnési csoportja vasárnap óta két vidéki kislány felkutatása érdekében folytat nyomozást. A gyereklányokat rabul ejtette a film varázsa. Kecskemétről Budapestre szöktek és minthogy álmuk nem valósulhatott meg, eltűntek kispesti rokonaik lakásáról. Halálba akarnak menekülni, mert nem mernek hazatérni.

Öt nappal ezelőttil F. Tóth Mária 13 éves, polgári iskolai tanuló és Gazdik Etel névű 14 éves barátja, akik Kecskeméten, szüleik házában éltek, pénzhez jutottak. Régi vá-

gyuk az volt, hogy filmen szerepelhessenek. Elhatározták, hogy a fővárosba szöknék és szerencsét próbálnak a filmgyárban. Megszöktek.

A két leány — életében először — csütörtök reggel meg is érkezett a fővárosba. Almélkoda sétálgattak a nagyváros utcáinak forgatagában. Mariska és Etel, amikor bealkonyodott tanácstalanul álldogáltak a neonfényes-transzparenszektől csillogó körúton. A diáklányok észbe jutott, hogy Kispes-ten, a Horthy Miklós-út 152. számú ház-

DR. HOLCZER VEGYÉSZ

közli a modern bacetválkozás kedvelőivel, hogy az oly kedvelt 24 filléres Hezolite-Rapid probadobozból újabb 10.000 darabot hoz forgalomba, hogy ezáltal újabb híveket szerezzen az anynyira bevált Hezolite-Rapid gyorsbacetvakrémnek. Nem kell az idejét ecseteléssel tölteni, mert víz, szappan és ecset nélkül bacetválkozhatik 1 perc alatt a leghényesebb igényű bacetválkozó is. A Hezolite-Rapid állandó használatát még az arc érzékeny felkapotságát is eltünteti és az arcbőrt rugalmas és üde lesz. Megbízható, olcsó.

Kapható minden szaküzletben vagy a kószitónél Dr. Holczer vegyész szaküzletben, Budapest, Teréz-körút 8.

ban lakik Varga János nevű rokona. Odamentek.

A nagybácsi és felesége szeretettel fogadták a leányokat. Azonban, amikor megtudták, hogy megszöktek hazulról, megdörmögtek őket. Közölték, hogy hazaküldik mindkettőjüket.

A kalandos természetű leánykák féltek, hogy kikapnak otthon. Azt mondták Vargának, hogy felkeressék egyik osztálytársnőjüket, aki Budán lakik és szombat délelben visszatérnek Kispestre. Azóta nyoma vészett a két leánynak.

A házbeliek szerint a szökevények öngyilkossági tervekkel foglalkoztak. A rendőrség nyomozást folytat kézrekerítésükre.

Dunaföldvár felé halad a sobori kis „csodahajó”

Dunavescséről jelentik: Kovács János sobori lakos kis hajócskaja, amelyet még július elején indított el a Rábán, vasárnap délelőlt Dunavescsére ért. A kis hajónak sok nézője akadt.

A kis hajó teljesen ép: a rajta elhelyezett levegőtűs tele van különböző nyelven írt levelekkel és kérelmekkel, sőt versek is olvashatók az iratok között. A kis hajót több száz főnyi néző éljenzése közben tovább bocsátották útjára. A zászlódszibe öltözött hajócska Dunaföldvár irányában haladt tovább.

Az Országos Gazdakör közgyűlése


Az Országos Gazdakör nagyválasztmánya Szent István napján tartotta évi közgyűlést Budapestben. A gyűlést Czeglédi Endre elnök nyitotta meg. A szónokok: P. Abraham Dezős, Dénes István, Prónay Pál, Vass János, Agócs István, Körmenyi Horváth József és a gazdatársadalom több más vezetője, az agrártársadalom egységes frontjának megszervezését és a gazdakartell megalakítását követelték. Dénes István határozati javaslatot terjesztett elő. Ebben a gazdák a kormánytól azt követelik, hogy a gazdasági helyzet a mai bűzárak arányában mérsékelje, az adóhátralékokat törölje el, az új adókat pedig ne a régi, magasabb értékű bűza, hanem a mai bűzárakhoz mérten szabják meg.

Az autóbaleset áldozatait széttépte az arra haladó személyvonat

Párizsból jelentik: Vasárnap Lyon közelében az egyik vasúti átjárónál összeütközött egy gépkocsi és egy motorkerékpár. Az összeütközés következtében nyolc ember jelentősen megsebesült. Ugyanebben a pillanatban arra robbant egy személyvonat, amely a sebesülteket valóságos darabkora tépte. A szerencsétlenségért a felelőség a vasúti őrt terheli.

— Eltűnt úriasszony a Lánchidon. Hétfőn este 7 órakor a Lánchid korlátjáról a járókélok az utolsó percben húzták le egy jól öltözött úriasszonyt, aki a Dunába akart ug-rani. Öngyilkosságában megakadályozták és az őrszemes rendőrnek adták át, aki előállította a főkapitányság életvédelmi osztályán. A fiatalasszony előadta, hogy Hajky József-né, egy építész felesége, aki a Mester-utca 55. számú házban lakik és családi viszálya miatt akart megválni az életől.

— Eltűnt egy parkettavállalkozó. Kovács Imre 32 éves parkettavállalkozó, aki a Király utca 10. számú házban lakott, vasárnap reggel eltűnt hazulról és azóta nyoma vészett. Rádióközörmést bocsátottak ki az eltűnt ember felkutatása érdekében.

Magyar kir.  **Országosjáték**
Az V. osztályú főhúzások
augusztus 22-től szeptember 26-ig
tartanak.

Érlehető legnagyobb nyeresemény:
500.000 Pengő
Vegyen vagy rendeljen
a főhúzásokról

Török-nél
mielebb sorsjegyet.
A főhúzások egész tartamára
érvényes sorsjegyek vételára:

Egész P 120- Fel P 60-
Negyed P 30- Nyolcad P 15-

Az eredeti sorsjegyek
bankházunkban vásárolhatók,
vagy az összeg előzetes befizetésé
mellett megrendelhetők.

Török A. és I. a
Bankház r. t.
Budapest IV. Szervita-tér 3.

„Hol vagy István király...?”

Írta: Dán György Béla

Szent István ünnepén kétszeres fájdalommal sír fel belőlünk a kiáltás a férfias magyar-ság megtestesítőjének ezen a megemelt napján: „Hol vagy István király...?” Hol vannak magyarjaid, mennyit nem ismeresz meg ma már közülünk, mennyire nincs köződ sokukhoz, milyen más világban, más országban él ezeknek egyrésze?...

Az utóbbi évek erkölcsi felfogásában szomorú hanyatlást látunk. Gyáva névtelenségben burkoló rágalmak, az araboktól kölcsönzött *eunuch-telkiélet*, jellemi kasztráltság jelentkezik mindgyakrabban és megdöbbenőbbben. A görögök méregpohara, a renaissance orvgyilkosai szinte tiszták-nak látszanak azokkal a hitványokkal szemben, akiknek a besugár, a rágalmazás, a kémkedés a kenyerük. Túlzás volna azt állítani, hogy Magyarország nem lett volna még a maihoz hasonló helyzetben, bizonyos azonban, hogy Frater Györgyei csak kifelé bujkáltak a haza érdekében, amelyért véruket is tudták áldozni.

Az idegen fertő nem szállhatja meg a lelkeket, az erkölcsi súlyedés nem található ottont Szent István megcsönkített országában. Hazánk megért egyszer ezeréves történelmében olyan feldaraboltságot, amelyhez hasonló csak a lengyel népé volt a közelmúltban, Mátyás király idejében pedig hatalmasabb volt, mint akármelyik jelenlegi nyugati nagyhatalom Európában.

Az erkölcsi és gazdasági gyógyulás útját nem tartóztathatja fel semmi. Kétségtelen, hogy ma a legtöbb, megfelelő külpolitikai orientáción múlik és tagadhatatlan, hogy a francia orientációra lenne a legnagyobb szükség. Ezzel párhuzamosan belpolitikai-
lag a teljes szervezethez és az ősi ezeréves alkotmányhoz való maradéktalan visszatérés az egyetlen út számunkra.

Mi, más olvaszthatná egybe a különböző pártokat és erőket, mi más vezethetné ki az országot a tévelygések labirintusából, mint az ősi tradíció ezeréves örökségének súlya?...

Csillárok
és világítás r.-t. portál-

építkezése
ideje alatt

rendkívüli olcsó árak

VII., Erzsébet-körút 41.

Muraszombat közelében szálltak le az elveszettnek hitt sztratoszférarepülők

Cosyns tanár ballónja 15.000 méter magasságot ért el, műszerei sértetlenek

Belgrádból jelentik: A szerb megszállt területen lévő Gyanafáról érkező jelentés szerint vasárnap reggel a péterhegyi postahivatal jelentette, hogy az osztrák-magyar-jugoszláv határ közelében, nem messze Muraszombattól, a gyanafai község határában hatalmas léggömb ereszkedett le. A postahivatal nem tudta, milyen léggömből van szó, és csak később jelentették a gyanafai határban dolgozó földmivesek, akik a leszállt ballon utasainak segítségére siettek, hogy az utasok kijelentése szerint

a sztratoszféra-ballon szállt le.

A postahivatal értesítette erről a muraszombati főszolgabírósgát, amely jelentést tett a ballon leszállásáról a laibachi báni hivatalnak. A báni hivatal rögtön értesítést küldött a belgrádi hatóságoknak a sztratoszférarepülők szerencsés leszállásáról.

Gyanafa a muraszombat—hódosi vasútvonal mellett fekszik. A sztratoszféra-gondola, amely szombaton este fél nyolc óra körül ereszkedett le, kukoricaszár-halomra esett.

A gondolának nem történt baja és a műszerek sem sérültek meg.

A falubeliek rögtön segítségükre siettek és minthogy nagy szél fújt, segítettek az utasoknak a gondolát odarögzíteni. A gyanafai elemi iskolai igazgató meghívta magához Cosyns tanárt és segédjét, Van den Elstent, akik aztán nála is töltötték az éjszakát. Reggel öt óra körül azonban már felkeltek és kiszélelték a sztratoszféraballonhoz és megkezdtek a műszerek leszerelését. Cosyns tanár megállapította, hogy műszerei közül egyik sem sérült meg.

A közben megjelent szerb újságíróknak elmondta, hogy örül annak, hogy szerencsésen földet ért.

— Első pillanatban nem tudtam, hogy hol vagyunk — mondotta —, mert amikor Belgiumból elindultunk, azt hittük, hogy Csehországban fogunk leszállni. Amikor földet értünk és a gondola ajtajából kiléptem, első kérdésem francia nyelven az volt, milyen országban vagyunk. A francia nyelvet azonban az ottani földmivesek nem értették meg, úgy, hogy német nyelven intéztem kérdést hozzájuk és ezt már megértették és közölték velem, hogy szerb területen vagyunk. Ez meglepett engem, de azért végeredményben meg voltam elégedve.

Cosyns tanár elmondta ezután, hogy

rádióleadó-állomása elromlott.

A rádióleadó egyideig jól működött, úgy, hogy állandó összeköttetésben voltak barátaikkal, akiket időnként értesítettek a helyzetükről és elért eredményükről. Amikor a rádióleadó-állomás megszünt jól működni, S. O. S. jeleket adott le, mert attól félt, hogy összeköttetés nélkül marad.

A sztratoszféraút tudományos eredményeiről a következőket jelentette ki Cosyns tanár:

— Nagyon meg vagyok elégedve a repülés eredményével, mert bizonyos elemeket sikerült kivizsgálnom és megfigyelhettem a kozmikus sugarak útját is. Ezen az alapon bizonyos tudományos eredményekre jutottam, amelyek nagyjelentőségűek. Erről a kérdéstről azonban nem akarok

többet mondani. Rövidesen rendezem majd benyomásaimat, amelyeket azután az érdekeltek körök és a nyilvánosság tudomására hozok. Csak annyit mondhatok, hogy műszereim kifogástalanul működtek és három óra múlva már 16.000 méter elért magasságot mutattak. Ez ugyan nem világrekord, de mi nem is törekedtünk erre. Tudományos célunkat sikerült elérnünk.

Vasárnap délelőtt folyt a sztratoszféraballon leszerelése. Hír szerint a szerb kormány külön szerelvényt bocsát a repülők rendelkezésére a léggömb elszállítására.

Cosyns tanár hétfőn reggel hozzáfogott ballonjának vasúti kocsihoz való rakásához. A zágrábi belga konzul

Muraszombatba küldte a konzulátus egyik alkalmazottját, hogy segédkezzék Cosyns tanárnak. Cosyns tanár délután Laibachba utazott, ahol számos dél-szláv és külföldi újságíró várta. A külföldi újságírók egyenesen e célból jöttek repülőgépeken Laibachba. A külföldi újságírók között van a brüsszeli „Soir” című lap szerkesztője is. A laibachi belga konzul hétfőn délelőtt tíz óra körül Muraszombatba utazott. Aste Cosyns tanár beszámolt a laibachi rádióban repülése közben szerzett benyomásairól. Ezt a franciayelvű beszámolót a belga rádióleadók is továbbították.

Autószerencsétlenség érte dr. Nemes Károly ügyvédet és feleségét

Felborult az autó, mindkét utasát maga alá temette

Súlyos autószerencsétlenség történt hétfőn délelőtt Kőbánya határában. Dr. Nemes Károly kispesti ügyvéd, a kispesti mentők egyesületének igazgatósági tagja és felesége kora reggel indultak el autójukkal a Petőfiter 16. számú házban lévő lakásukról, hogy kirándulást tegyenek a Kékesre. Az autó volánjánál az ügyvéd ült, mellette pedig a felesége. A gépkocsi a megengedett sebességgel robotott Kőbánya felé, amikor egyszerre csak a kormány hirtelen elcsapódott és a következő percben az autó éles körben befordult az árokba.

Percekkel az autókatasztrófa után a járókelők találtak rá a felborult autóra, amely alól nyöszörgés hallatszott. A segítségül érkeztek felemelték a füstölő autót és kihúzták alóla az eszméletlen állapotban lévő Nemes dr.-t és feleségét. Ertesítették a mentőket is a szerencsétlenségről, akik a két súlyosan sérült erősen vérző embert beszállították a Horthy Miklós kórházba. Megindult a vizsgálat annak megállapítására, hogy milyen géphiba idézte elő az ismert kispesti ügyvéd és feleségének balesetét.

Kombinéban sétált az Oktogonon — elmegyógyintézetbe vitték

Hétfőn délben nagy csődület támadt az Oktogon-téren. Egy idős nő hatalmas tömeg vett körül. Mint később kiderült, Straus Melánia 60 éves volt tisztviselőnőként feltűnt. A zavarosan viselkedő nő a fekete ruhája felett világos rózsaszínkombinét viselt és tánclepekben haladt úton. A rendőr megkérdezte Straus Melániát, hogy miért húzta a ruhája fölé a kombinét. Erre azt válaszolta a nő, hogy az a legújabb divat. A volt tisztviselőnőt, aki egyre zavarosabban viselkedett, a mentők az angyalföldi elmegyógyintézetbe szállították.

15.000 pengő értékű ékszert loptak el a Palatinus Nagyszállóból

Vasárnap nagyszabású ékszerlopás ügyében tett feljelentést a főkapitányságon a margitszigeti Palatinus Nagyszálló igazgatósága. A bejelentés szerint Wlasits Bea bécsi filmszínésznő szobájában történt a lopás. A művész nő „W”-alakú, platinafoglalató briliánsokkal kirakott és 15.000 pengő értékű melléje eltűnt. Minden kétséget kizáróan az értékes ékszert Wlasits Bea szobájából lopták el. A rendőrség nyomozást indított az ékszerlovaj kézrekerítése érdekében.

Az egészséges lábát vágta le egy orvos Odri Irénnek?

Ügyészségi nyomozás fogja tisztázni a kérdést

Péntek déli óta furcsa ügyben folytatott nyomozást az ügyészség. Odri Irén huszonhat éves házi rásbéli lány súlyos testi sértés címén feljelentést tett orvosa ellen. Feljelentésében előadta, hogy egy infekció során lába olyan rossz állapotba került, hogy az orvosok konzíliuma úgy határozott, hogy a beteg lábát amputálni kell. Az orvos megoperálta a leányt és a feljelentés szerint még nem állapított véletlen folytán Odri Irén beteg lába helyett, az egészségeset amputálta. Ilyen előzmények után tette meg Odri Irén a feljelentést, amelyet nagy megdöbbenéssel fogadtak az ügyészségen. Hétfőre idézték meg az ügyészségre kihallgatás céljából az orvost és ekkor fog tisztázódni, mi igaz a feljelentésből és hogyan is áll valójában az ügy.

Lefoglalták Rintelen vagyonát

Stájerország biztonsági főnöke elrendelte Rintelen Antal dr. villájának, továbbá a villa kerekén 70.000 schilling értékű berendezésének és Rintelen a stájer pénzügyteknél lévő bankbeteinek lefoglalását.

Tettenérte és elfogta betörőjét dr. Szarka Jenő táblabíró

Hétfőre virradó hajnalban egy húsz évesnek látszó suhanc bemászott dr. Szarka Jenő táblabíró pestszentlőrinci villájának ablakán. A vakmerő betörő gyors egymásután szedte össze a Kubinyi-utca 5. szám alatt lévő villa értékeit. A szőnyeget és ezüstneműket összecsomagolva ugyanazon az uton akart távozni, amelynél jött. A táblabíró, aki ügylátszik felébredt a szokatlan zajra, amely a hálószobája melletti szalónból szűrődött át. Szarka Jenő dr. magára kapta ruháit, revolvert vett magához, majd benyitott a szalónba, amelynek ablakpárkányán mászott fel a betörő, aki menekülni akart.

— Alj, mert lövök! — kiáltotta a táblabíró.

A betörőt annyira meglepte a váratlan felszólítás, hogy zsákmányát kiejtve kezéből, mozdulatlanul állt meg. Szarka Jenő dr. nyakonragadta megkötözött, majd pedig elvezette egy rendőrhöz, akinek átadta. A betörőt előállították a főkapitányságra, ahol elmondta, hogy Gill Rihárdnak hívják, 20 éves cukrász. Munkanélkülisége hajszolta a bűnbe.

Rablótámadás egy kifutóiu ellen

Rablómerényletet követtek el ma délelőtt a Csengeri-utca és Király-utca sarkán egy 16 éves kifutóiu ellen. Horvát Imre munkahelyére igyekezett, amikor két férfi és egy nő állította meg, majd pedig kabátja külső zsebében az ezüstláncra lógó óráját kikapták zsebéből és el akarták azzal szaladni. A fiatal kifutó segítségért kiáltott. A járókelők, akik messziről szemtanúi voltak a jelenetnek, fildözöbe vették a kifutó támadóit, akik közül azonban csupán a nőt sikerült elfogni. A két férfi elmenekült. Az elfogott támadót előállították a főkapitányságra, s kihallgatták. Herczig Vilma a neve, 24 éves takarítónő. Kihallgatás után őrizetbe vették.

Ért a lapot tegye el!

RÁDIÓVÁSÁRLÁSNÁL TÁJÉKOZÁSUL SZOLGÁL

ORION-RÁDIÓK

P 114.- 2+1-es váltóáramú készülék 200-1700 m hullámhosszakra, lengőnyelven hangszóróval, hullámcsapdával	P 120.- 2+1-es váltóáramú készülék 200-1700 m hullámhosszakra, lengőnyelven hangszóróval, állomásváltozóval, hullámcsapdával	P 150.- 2+1-es univerzális gép egyen- és váltóáramú, 200-1700 m hullámhosszakra, lengőnyelven hangszóróval, hullámcsapdával
P 250.- 3+1-es váltóáramú sávűrős Európavevő 200-2000 m-re. Dinamikus hangszóróval, állomásváltozóval	P 315.- 3+1-es váltóáramú reflex-super 200-2000 m-re. Dinamikus hangszóróval, folyamos hangerő- és hangszínezet-szabályozóval	204 3+2-es váltóáramú reflex-super rövid, közép és hosszuhullámra, dinamikus hangszóróval, optikai állomásváltozóval
P 460.- 4+2-es univerzális gép (egyen- és váltóáramú) rövid, közép és hosszuhullámra, dinamikus hangszóróval, állomásváltozóval, beállító műszerrel	P 450.- 5-csöves gép 110 V. egyenáramú, dinamikus hangszóróval, állomásváltozóval (220 voltos 7057 sz.)	7226 3-csöves egyen- és váltóáramú sávűrős Európavevő, dinamikus hangszóróval, állomásváltozóval
7243 4+2-es univerzális gép (egyen- és váltóáramú) rövid, közép és hosszuhullámra, dinamikus hangszóróval, állomásváltozóval, beállító műszerrel	7056 5-csöves gép 110 V. egyenáramú, dinamikus hangszóróval, állomásváltozóval (220 voltos 7057 sz.)	7038 3-csöves egyen- és váltóáramú sávűrős Európavevő, dinamikus hangszóróval, állomásváltozóval
505 4+2-es univerzális gép (egyen- és váltóáramú) rövid, közép és hosszuhullámra, dinamikus hangszóróval, állomásváltozóval, beállító műszerrel	7066 6+1-csöves nagyteljesítményű váltóáramú supergép 200-2000 m-re, folyamos hangerő- és hangszínezet-szabályozóval	ORION RADIO TWT

Fejtámas

ASPIRIN TABLETTÁK

A valódiságért és jó-ságért a Bayer keresztszavától, mely minden csomagoláson és tablétán látható.

Gyógyszertárakban kapható.

Akik a két ünnepponon akartak meghalni...

Balogh Károly közművesmester 36 éves felesége hétfőn délelőtt a Kerepesi-úti temetőben nagy mennyiségű aszpirinnel megmérgezte magát. Súlyos állapotban szállították a mentők a Rókus-kórházba.

Gál Sándor 37 éves tisztviselő a Karpfenstein-utca 24. számú házban lévő lakásán anyagi gondjai miatt felvágta az ereket. A súlyosan sérült öngyilkost a mentők szállították a Rókusba.

Soroksárujtepen, a gróf Tisza István-utca 14. számú házban Juhász József 26 éves hajómunkás oxálsavval akart véget vetni életének. A mentők életveszélyes állapotban szállították a szerencsétlen embert a Rókusba. Bucsulevelet nem hagyott hátra.

Dollfuss özvegye Olaszországból visszatért Bécsbe

Mint Riccione-ból jelentik, Dollfuss özvegye fiatal együtt elhagyta Riccione-t és Bécsbe utazott. A pályaudvarra kikísérte Mussolini is feleségével és fiával együtt. A prefektus vezetésével a helyi hatóságok vezetői szintén megjelentek búcsúztatására.

Starhemberg herceg visszaérkezett Bécsbe

Velencéből jelentik: Starhemberg herceg osztrák alkancellár vasárnap délután repülőgépen visszautazott Bécsbe. Elutazása előtt Starhemberg herceget felkereste Vittorio Mussolini, a Duce legidősebb fia. Előzőleg Starhemberg herceg látogatást tett a velencei kikötőben horgonyzó „Silla” olasz iskolahajón, ahol a tengerészcadetok és a hajón tartózkodó 30 osztrák ifjú felett díszszemlét tartott.

A Muskotály-utcai anyagilkosság tette szeptemberben vizsgázik a hatodik gimnáziumból a nyíregyházi fogházban

Két hónappal ezelőtt szállították át a nyíregyházi fogházba Zemplén Géza műegyetemi tanár fiát, akit a törvényszék annak idején anyja meggyilkolása miatt három és fél évi fogházra, majd az Ítéltábla jogerősen négy és fél évi fogházra ítelt. Az anyagilkosság gimnazista a fogházban külön engedéllyel tovább folytatta iskolai tanulmányait és most a tavasszal kellett volna levizsgáznia a hatodik gimnáziumból. Ez a vizsga lassan elmaradt, mert a gyermek a tanulásban nagyon hátramaradt. Most azonban már annyira elkészült, hogy ősszel mikor az iskolákban a szokásos pótvizsgák lesznek, le fogja tenni a hatodikos osztályvizsgát. Az anyagilkosság diákot aki szorgalmasan, nagy igyekezettel tanul, volt osztályfőnöke készít fel a vizsgára. A fogházban különben iskolai tanulmányain kívül szorgalmasan tanul németül és angolul, mert az a terve, hogy amikor kiszabadul, elhagyja Magyarországot és Angliába megy.

Nagy kommunista bűnügyet tárgyal szerdán a törvényszék

Szerdán kezdi el tárgyalni a büntető-törvényszék Szemák-tanácsa Tóth Ferenc és 36 társa kommunista bűnügyét. A vádlottak, akik valamennyien letartóztatásban vannak, Rákoskeresztúron fejtettek ki kommunista propagandát és a rendőrség hosszabb nyomozás után tudta csak leleplezni a titkos társaságot. Most kerülnek a bíróság elé, ahol a védőszerepét Timár Miklós dr., Lathóczy Imre dr., Rajna Dezső dr. és Domokos József dr. töltik be. A tárgyaláson több mint kétszáz tanút hallgatnak ki.

„Majd a túlvilágon megadom a lakbért...”

Vasárnap délután a Ludoviceum-utca 16. számú házban Juhász Péterné lakásában felakasztotta magát Sebő Károly 29 éves munkanélküli iparos. Mire rátaláltak, már halott volt. A szerencsétlen ember nyomora miatt menekült halálba. Juhász búcsulevelet írt lakasadónőjének, akinek egyévi házbérrel tartozott. „Bocsásson meg — írta, — hogy megszóktam. Ha a túlvilágon lehetséges, megadom tartozásomat...”

Ujabb két halálos ítéletet hoztak hétfőn Bécsben

Berlinből jelentik: Bécsből jelentik a Német Távirati Irodának: A bécsi rögtönítélő bíróság tanácsa hétfőn tárgyalta Unterberger Ferenc és Saureis Ferenc ischli mezőgazdasági munkások ügyét, akiknél 20 csomag ammonitot találtak elrejtve. Unterberger tagja volt a munkásdialektikának és a köztársasági védőszövetségnek.

A tárgyalás során szociáldemokratának vallotta magát. Mindkét vádlottat halálra ítélték. Az elítéltek képviselői kezelték a kérvényt nyújtottak be.

A robbanóanyagokról szóló törvény értelmében halálra ítélt Unterbergert és Saureist hétfőn kivégezték.

Úszónadrágos elmebeteg dulakodása a körúton egy rendőrrel

Különös botrány színhelye volt hétfőn este az Erzsébet-körút. A Wesselényi-utca sarkán egy izgatottan viselkedő férfi, akin nem volt egyéb ruha, egy rövid úszónadrágnál, kiáltozni kezdett. A közelben szolgálatot teljesítő rendőr megállította a furcsán viselkedő embert, akiről azt hitte, hogy elmebeteg. Az úszónadrágos ember erre megtámadta a rendőrt és leteperte a villamosok közé, ahol birkózni kezdett vele.

Csakhamar nagy tömeg gyűlt össze a dulakodók körül és a tömegeből valaki rá-

kiáltott a rendőrré:

— *Miért nem hagyja azt az embert? Hiszen futóverseny van és annak a résztvevője!*

A rendőr ezalatt nagynehezen megfékezte a dühgő embert és előállította a főkapitányságon, ahol a rendőrorvosi vizsgálat megállapította, hogy csakugyan ön- és közveszélyes elmebeteg. A szerencsétlen embert, akinek a nevét nem tudják, beszállították az angyalföldi elmeegógyintezetbe.

A volt fegyencet megtagadta a családja, a vonat elé ugrott

Debrecenből jelenti a Magyar Hétfő munkatársa:

Egy fegyencragédia utolsó felvonása játszódott le vasárnap Debrecen mellett. Létay Imre 52 éves ember a napokban szabadult ki a váci fegyházból, ahol négyévi büntetését töltötte ki. A volt fegyenc azonban hazaérkezése után családja nem akarta

befogadni és ezen Létay annyira elkeseredett, hogy vasárnap kiment a Debrecen határában levő 107-es vasúti őrházhoz és ott a Budapest felé robogó személyvonat elé vetette magát, amely darabokra tépte. A felismerhetetlenségig összeroncsolt holttestét a járőrök találták meg.

Vannak az életben furcsa dolgok...

Amikor Terike kölcsönt ad a Ferinek, amit nem kap vissza és még meg is verik, akkor meg kell halni

Huszonéves a kis Terike. Kardos Terike, aki vasárnap ahelyett, hogy elment volna sétálni, otthon maradt és, amikor már egyedül volt a lakásban, megmérgezte magát. Nem halt meg, mert az ilyen kis Terikéknek még ebben sincs szerencséjük. Megmentették, beszállították a Rókus kórházba és a kis leányból, a kis mindenesből riport lett. Neve bekerül az újságba, otthon is fogják olvasni, abban a kis zalamegyei községben, ahonnan Terike elindult négy hónappal ezelőtt munkát keresni Pestre.

— Mondja, Terike, — kérdem tőle, — miért tette? Miért akar meghalni egy ilyen kis vidéki Terike, mint maga, Pesten.

Terike szívgö. Majd nehezen, összefüggéstelenül beszélni kezd. A barátnője ott áll az ágyánál és sírva hallgatja. Nem szól közbe. Csak bólogat. Terike pedig beszél. Elmeséli, hogy megismerkedett a Ferivel, akivel kiment a ligetbe, sétáltak, szórakoztak, majd a Feri kölcsönkért a Terikétől két pengőt. Terikének jó szíve van, adott pénzt, de a

Feri hálátlan volt és nem fizette vissza. Ekkor Terike felkereste és kérte a pénzt. A Feri nem fizetett, hanem megverte a Terikét. Terike sírt, hazament, bucsulevelet írt a szüleinek, úgy ahogy azt olvasta és hallotta és megmérgezte magát.

— Nem haltam meg, — mondja szívgöva, — élek. Pedig jó lett volna meghalni. Ha az ember elvesztí a pénzt, meg a Ferijét, meg is verik, akkor, úgy-e, már meg kell halni?

Választ nem vár a kérdésére, folytatja: — De most már nem leszek öngyilkos. Élni fogok. Jól teszem?

Persze helyeselnék, és még megkérdézzük Terikét, mit sajnál jobban, a Feri-t vagy a két pengőt?

Igy válaszol: — Természetesen a két pengőt, mert Ferit azt kapok, de két pengőt, azt nem...

Elhallgat. Befelé fordul az ágyban. Gondolkodik. De nem Ferire gondol, hanem a két pengőre...

Lúgkööldattal megmérgezte magát és meghalt egy úriasszony

Hétfőn délelőtt Kopttyik Lajosné 31 éves különváltan élő nő, aki Rákoskeresztúron az Újlak-utca 49. számú házban lakik, lúgkööldattal ivott. Az öngyilkossági kísérlet későn vették észre, mire a mentők a helyszínre érkeztek, a szerencsétlen asszony borzalmas kínok között kiszervetett.

Szerelmi dráma húzódik meg Kopttyik Lajosné tragédiája mögött. Az úriasszony néhány héttel ezelőtt elköltözött férje lakásából. El akart válni urától és úgy volt, hogy udvarlója veszi el feleségül. Kopttyikné véglegényjelöltje néhány nappal ezelőtt felakasztotta magát és ezért menekült a halálba a szerelmében csalódott asszony.

AZ ANGOL KIRALYI PÁR UTAZASA.

Londonból jelentik: A királyi pár ma Londonból Balmoral kastélyba utazott.

Barthou október elején Rómában utazik

Párisból jelentik: A párisi sajtó értesítése szerint Barthou francia külügyminiszter október hó 10-én utazik Rómába. Hivatalos körök ezzel szemben hangoztatják, hogy a Barthou-Mussolini találkozás előreláthatólag az ősszel fog ugyan megtörténni, ennek az időpontját azonban még nem állapították meg.

TITOKZATOS FENYEGETÉSEL ÜLDÖZNEK KÉT ARTISTÁT

Vasárnap délelőtt megjelent a főkapitányságon két artista, akik nagyon érdekes ügyben tettek ismeretlen tettesek ellen feljelentést. Előadták, hogy tavaly Esztergomban szerepeltek egy vándorcirkuszban, amikor ismeretlen tettesek elvették a késtől és mind a kettőn súlyosan megsérültek. Most néhány nap óta a Lehel-terren dolgoznak és napjában többször is produkálják magukat. Szombaton azután névtelen levelet kaptak, amelyben megfenyegették őket, hogy a tavalyhoz hasonló „baleset” fogja érni őket. Ezért a két artista, művésznévén a 2 Baldió, feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Aldott állapotban levő nők, ifjú anyák és többgyermekes asszonyok az enyhe természetes „Ferenc József” keserűviznek már mérsékelt adagokban való használata által is könnyű és híg ürülést, úgyszintén rendszeres gyomor- és bélműködést érnek el.

Ön nem tartozik

elhinni, hogy 40 esztendő óta olcsón árusítunk

Tegyen egy próbavásárlást!

mtr ajorozott függöny-etamin, vagy 3 drb házi-szöttes pohártörölő, vagy 12 drb házi-szöttes szalvétá P 87 fill.

mtr mosóműelyem, vagy karton, vagy kélfestő, vagy mintás voile, vagy ingzefir P 1.77

méter mosott sifon, erősszájú pamutvászon, vagy szintartó ágynemű - kanavász, vagy angin P 1.98

méter 140 cm széles divatos férfültönyszövet, kitűnő kék színben is, hozzávalóval együtt P 49, 39, 32.-

Továbbá: két méter hosszú, kitűnő kész lepedő darabja 2.98. törülköző darabja 35 fillér, duplazseles fehér granadin métere P 1.48, tenniszflanell métere 49 fillér, divatmintás bársonyflanell métere 68 fillér, 140 cm. széles fekete vagy színes klot métere P 1.88, 140 cm. széles sötétkék, fekete vagy szürke öltöny- vagy kosztümszövet vagy csíkos nadrágkélme métere P 3.90, sportszövet métere P 2.90, különböző gypaju, kamgarn, férfültöný-, kabát- és szövetmaradékok igen olcsó árban.

Cím: CSAK AZ UDVARBAN Olcsó Maradékvasár Szövet- és Textilraktár, Budapest, 32. Király-utca 32. (GAROKHÁZ) Postal rendeléseket évtizedek óta lelkiismeretesen teljesítünk. — Szövetekből mintákat készpénzzel küldünk.



Tiszta autóbust kéréünk

Igen tisztelt főszerkesztő úr! Tisztelettel kérem, hogy az alábbi közérdekű soraimnak nb. lapjában helyet adni sziveskedjék. A piszkos autóbustok ellen kívánok panaszt tenni és gyors orvoslást követelek úgy magam, mint nagyszámú utastársaim nevében. A rákospalotai autóbustokról van szó. Ezek a kocsi a pestkörnyéki városok kötik össze a fővárosal és az Andrássy-útig közlekednek. Súlyos sérelme az utasoknak, hogy ezek az autóbustok nem tiszták. A rákospalotai út pora, szennye ráakodik az ülésekre és csak az utasok tisztítják le a — ruháikkal. Már több ízben panaszt tettünk a kalauzoknál és ik azt felelik, hogy: hiába törölnék le a egyes meneteket után, mert újból belepi a por. A közönség egészsége és ruháinak megóvása kivánja, hogy sürgősen teremtessen rendet az Autóbustszítem. Türelmetlen állapot az, hogy az utasok világos nyári ruhája egy út után szennyes legyen. Tiszta autóbust kéréünk! A kocsik belsejét minden menet után tisztítsák meg a portól. Vagyok a főszerkesztő úrnak teljes tisztelettel: I. L.

Egy volt przemysli várőr levele

Igen tisztelt főszerkesztő úr! Olvasva Magyar Hétfő augusztus 13-iki számában az ön Kusmanek Herman várparancsnok úrról szóló, valamint a volt przemysli várőrségről szóló nagyon szép cikkét, amelynek minden betűjén is, mint volt 10-es népfőlkelő, a II. Werk Jakomanica fölötti védővben harcoló várvédő magamévá teszem, hálásan köszönöm önnek, hogy 19 év után akadt egy bátor tollú ember, aki nem hagyja szó nélkül azt a lelkisínylő és már inkább megvetéshez hasonló, bántó bánásmódot, amely a várvédő hő-sőket éri minden alkalommal. Ezideig még nem volt senki ebben az országban, aki a közönséget felvilágosította volna arról, hogy mi is volt az a Przemysl. Sokan azt hiszik talán, hogy mi csak beültünk egy fallal körülbástyozott várerődbe, amilyenhez hasonlót a legendákból ismernek és csak ettünk-itünk amíg az élelmiszerkészletünk tartott, amikor pedig az elfogyott, szépen átsétáltunk Orosz-országba pihenni. Es hogy ezt valahogy így fogják fel magasabb helyeken is, arra bizonyíték a Magyar Hétfőnek egy másik cikke, amely a hadiérmekek foglalkozik. Ha azokon az urakon, akik ezeket az ügyeket intézik, beteljesedett volna a költő szava: „Csak egy éjszakára küldjétek el őket!”, akkor egész biztosan nem feledkeztek volna meg soha arról az éjszakáról, de róhunk sem... Maradtam a főszerkesztő úrnak teljes tisztelettel kész híve: Moskovits Hermann bórkereskedő, Újpest, Városháza.

Kézilányok, díszítőnök, szakképzett elárusítónők felvételnek Markovits női kalap
jelentkezés írózet: Petőfi Sándor-utca 14-16

WIREK

Kecskemét köszönete a Magyar Héttőnek

A Kecskeméti Hírös Hét rendezőse a következő levelet intézte főszerkesztőnkhez:

„Mélyen tisztelt főszerkesztő úr!

A Kecskeméti Hírös Hét után boldog örömmel állapíthatjuk meg, hogy törekvésünk, miszerint magyar testvéreinknek bemutassuk mindazt, ami Kecskeméten érték, amit ennek a városnak népe kiteremt és létrehozott, az ország minden részéről, sőt külföldről is ideérkezett nagyszámú közönség körében jóleső méltánylásra talált.

Tudatában vagyunk annak, hogy a Hírös Hét előkészítéséhez, megrendezéséhez és sikeréhez erőt nekünk a magyar sajtó hathatós, részünkről soha meg nem hálálható, önzetlen támogatása adta meg.

A mélyen tisztelt főszerkesztő úr nagybecsű lapja, a Magyar Héttő, heteken keresztül hírek, cikkek közlésével buzdított bennünket, megadta a módot arra, hogy törekvésünket az ország közönsége megismerhesse. Majd igazságos kritikáival és beszámolóival megállapította azt a helyet, mely a Hírös Héttő, annak eseményeit és eredményeit, az ország kulturális és gazdasági életében és az ünnepi hetek között megilletik.

Kecskemét város egész közönsége és a Hírös Hét rendezésének minden bizottsága szívósból egyetértéssel velem akkor, amikor a főszerkesztő úrnak és nagybecsű lapjának és kiváló munkatársainak nagyrészt támogatásait legmélyebb hálával és köszönetemmel nyilvánítom s kérem, hogy ezt a nagyrészt munkatársai előtt tolmácsolni is méltóztassák. Forradia Főszerkesztő Úr megkülönböztetett tisztelettel nyilváníttam. Kecskemét, 1934. évi augusztus hó 8. napján. Mindenkor készséges híve:

Kiss Endre

polgármester,
a Hírös Hét végrehajtó bizottsága
elnöke.

A SZÜRKETAXI

vezetősége értesíti a közönséget, hogy f. hó 20-tól (Szt. Istvánnap) kezdetű szállított podgyász (csomagok stb.) után

pótdíjat nem számít fel

Kedden délután temetik az öngyilkos Brust Liviat és édesanyját

Ismeretes az a tragikus kettős öngyilkosság, amelyet csütörtök virradóra fedeztek fel és amelynek Brust Adolf földbirtokos felesége, valamint leánya Brust Livia áldozatul estek. Az ügyesség vasárnap adta meg az engedélyt a tragikus sorsú nők eltemetésére. A család úgy intézkedett, hogy a szerencsétlen anyát és leányát kedden délután négy órakor temetik a rákosi temetőben.

Harmincezer ember néma hódolattal áldozott az első magyar király emlékének

Soha nem látott pompa, fény, a külföldiek rendkívüli érdeklődése kísérte végig a Vár utcáin a Szent Jobbot

Ragyogó nyári napra ébredt hétfőn a zászlódíszbe öltöztetett főváros. Mintha csak az idő is áldozni akart volna az első magyar király, Szent István emlékének. Kék ég, sehol egy felhő, ragyogó napsugár. Már reggel hat órakor megindult a tömeg a Vár felé. Pestiek, vidékiek jöttek fel, ünneplőbe öltözve, hogy részt vegyenek a körmeneten. Az utazási irodák egymásután hozták a külföldiek százait. Ezer és ezer ember, káprázatos népviseletek, fénylő rendőrsíkok és néma csend. Ünneplés némaság, feszült várakozás. A külföldiek áhitattal figyelnek. A csodálkozó szemek a magyar rendőrséget dicsérik. Ennyi embert ilyen néma csendben, zavar és szövtávtól nélkül elhelyezni, elismerést érdemel. Az óra még csak fél nyolcat mutat. A tömeg nő, lassan, csendben gyülekezik. Várnak. Nyugodtan. A külföldiek külön csoportban vannak. Hollandok, skótok, osztrákok, németek, franciák, angolok, japánok és kínaiak. A legnagyobb számban az olaszok vannak.

Nyolc óra. Egymásután érkeznek meg a külföldi államok képviselői. Követek, attasék, Ők nem vesznek részt a körmeneten és autókban egyesesen a Mátyás-templomhoz hajtanak. Festői látvány a diplomaták sok színben játszó pompás díszruhái. Sokan frakkban, vagy zakettben érkeznek.

A tömeg türelmesen vár, pedig a nap erősen ég. Többben rosszul lesznek, a mentőknek, akiknek a Tárnok-utca sarkán van a kirendeltségük, sok dolgot akad.

Nyolc óra harminc perc. A csendet megtöri a harangok bűgása. Halk moraj fut végig a tömegen. Kezdődik a körmenet. A harangok zúgnak és felhangzik a himnusz. A körmenet elindult. Lassan haladnak, lépésben, a ragyogó napfényben felejthetetlen képet nyújt a hatalmas tömeg néma áldozása. A menet jön, közelebb, közelebb, a külföldiek ámulnak. Ezt a körmenetet elfelejteni nem lehet.

Kilenc rendőr fehér lovon nyitja meg a hosszú sort. A lovak lépésben, ünneplésen jönnek. Utánuk, talán harminc méter távolságban jönnek a Gyöngyös Bokréta szereplői. Utánuk a mezőkövesdi Matyóország népe, festői, gyönyörű népviseletben. A matyóasszonyok karján himzett kendők, kezükben gyönyörű babák. Kis matyóbabák. Ezután jön a frontarcosok egy csoportja. Majd egyházi zászlók tömege után az apácák. Lehajtott fejjel, földre szegezett szemmel, imára kulcsolt kézzel. Majd a papság következik. Utánuk jön a katonazenekar, amely után újra a papok csoportja következik. Elöl jönnek a világi papok, utánuk a ferencrendiek, a pálosok, páter Besnyő Gyula, majd a dominikánusok, Böhle Kornél vezetésével utánuk hozzák a díszes ruhájú papok a Szent Jobbot.

Most jön a menet legszebb szakasza. Alabárdosok, lovas katonatisztek után, nagy papi kísérettel jön Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás. Utána húsz méterrel fekete ellentengernagy egyenruhában vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója.

Tíz méter köz után jönnek a királyi hercegek. Középen tábornagyai díszegyenruhában József királyi herceg, jobbján Albrecht királyi herceg díszmagyarban, balján József Ferenc dr. királyi herceg századosi díszegyenruhában. Utánuk jön Kánya Kálmán társaságában tábornoki díszegyenruhában

vitéz jákfai Gömbös Gyula miniszterelnök. Utána Kárpáthy Kamilló, Almásy László és Czettler Jenő következnek. Hátuk mögött megy díszmagyarban Imrédy Béla pénzügyminiszter, Hómann Bálint valóság és közoktatásügyi miniszter és Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi miniszter. És most következnek az előkelőségek nagy csoportja. Néhány név: Marschall Ferenc államtitkár, Szalay Gábor báró államtitkár, Demény József államtitkár, Apponyi György gróf, Ferenczy Tibor főkapitány, Zsembery István, Bajcsi-Zselinszky Endre, Bényi Károly, Huszár Károly, Huszár Aladár, gróf Hunyady Ferenc, Brandt Vilmos, a vidéki főispánok, nagyon sok főszołgabíró és rengeteg más előkelőség.

A vitézek következnek ezután, majd lovasrendőrcsoport zárja le a menetet. Közben az impozáns körmenet megérkezik a Mátyás-templomba. Itt nagy papi segédlettel Serédi Jusztinián hercegprímás misét pontifikált, szentbeszédet pedig Kriston Endre segédpüspök mondott. Ezalatt pedig a Kapisztrántéren Nemes Antal címzetes püspök, a Mátyás-templom plébánosa mondott szentmisét. Mindkét misét nagy tömeg hallgatta végig, majd a fényes menet visszakisérte a Szent Jobbat a várkapolnába.

Harmincezer ember hódolt tehát Szent István emlékének, harmincezer ember mutatta meg a külföldnek a magyar élniakarást.

Az idei Szent István-hét idegenforgalma felülmúl minden eddigi augusztusi idegenforgalmat. Az ország minden részéből nagy tömegekben érkeztek az utasok, akik a vasúti kedvezményt ki akarták használni és külföldről is különvonatokon kívül zsúfolt vasúti kocsik hozták a magyar fővárosba az idegeneket. Budapest valamennyi szállodája és pensiója kitehette már az ünnepek előtti napon a „Megtelt!” táblát és bőven jutott az idegenekből azoknak a magánlakásoknak is, amelyeknek tulajdonosai az ünnepekre bejelentették, a berbeadó szobát.

A gyönyörű nyári időben zsúfolt volt az ünnep két napján minden szórakozóhely. A vendéglők és kávéházaknak már régen nem volt ennyi dolgot, de kitünő üzletet csináltak a nyári vendéglők is. A kirándulóhelyek felé már a kora reggeli órákban valóságos népvándorlás indult meg és zsúfolva voltak a strandfürdők is. Ugyanígy megteltek azonban a nyári színházak és a mozik is, úgy a délutáni, mint az esti előadásokon és mindenképpen beigazolódtott, hogy a filmszínházaknak érdemes volt már az ünnepek előtt megnyitni kapukat.

Ma éjjel véget ér a szivarpropaganda

Fényesen sikerült a magyar királyi Dohányjövődék Szent István-heti szivarpropagandája. A közönség valóságosan megrohanta a plakátokon meghirdetett „ráadásos trafikokat”, ahol 100 szivarra még tízet ingyen adnak.

A egyszerű akció ma éjjel véget ér, tessék tehát sürgősen vásárolni. Ne riadjunk vissza egy kis sorbanállástól: megéri.

Köszönjük a Dohányjövődéknek ezt az

Fényes
lesz cipője!

Kényes
bőre Schmoltpastát!
eredményes
bőrápolás
Schmoll

Természetesen óriási tömegek jutottak a vasárnapi és hétfői sportesemények számára is és általában Budapest úgy festett, mint egy gondtalan, boldog és jólétben élő város.

Hétfőn este hatalmas tömeg gyűlt össze a Dunakorzón és a hidakon is, hogy végignézzék a Szent István-napi hagyományos tüzijátékot, amely este fél tízkor vette kezdetét és amely a Szent István-napi ünnepek befejeződtek.

A külföldről érkezett jelentések szerint a külföldi nagyvárosokban is mindenütt megünnepelte a magyar kolónia Szent István ünnepét.

A nők bálványa volt
De a nőket csak lépcsőül használta
Egy forró buja tánccal
Meghódította az egész világot

BOLERO

Főszereplői:

GEORGE RAFT — az új Valentino
CAROLE LOMBARD — az új csillag

Paramount-film

FRANCIAORSZÁG CSÖKKENTI A BÚZAKÉSZLETET.

Iondonból jelentik: A búzatanácsadó bizottság hétfőn délelőtt folytatta tanácskozásait. A francia kiküldött kormánya nevében rámutatott azokra az intézkedésekre, amelyeket Franciaország tett a búzakereslet csökkenése érdekében. Hangsúlyozta, hogy csökkentették a búza kiörlési-arányt és nagymennyiségű búzát denaturáltak állattakarmányozási célokra.

TÖMEGES LETARTÓZTATÁSOK GÖRÖGORSZÁGBAN

Athéni jelentés szerint a szombaton letartóztatott Floros Pangalos vezetése alatt folytatott felforgató üzelmek miatt további letartóztatások történtek. A múlt éjszaka letartóztatták Zervas nyugalmazott ezredes és három altisztet. Azt a jegyzőkönyvet, amelyet állítólag hatvan Venizelos-párti tiszt írt alá, ezidél meg nem találták meg.

— A rákoskeresztúri főjegyző jubileuma. Vasárnap bensőséges ünnepség zajlott le Rákoskeresztúron Tarnay Béla főjegyző 30 éves köztisztviselői jubileuma alkalmából. A községében nagyszámú közönség jelenlétében díszközgyűlést tartottak és megemlékeztek Tarnay Béla főjegyzőnek értékes munkásságáról. A közgyűlést díszbeadta követte,

okos és kedves szivarpropagandát. Jól esik elismerni a Dohányjövődék céltudatos munkáját, amely már nem elégszik meg azzal, hogy gyártmányai diadalmasan állják a világversenyt, hanem ime, újszerű propagandát is csinál nekik.

Ilyen szerencsés újítása volt többek között a nikotinmentesítés bevezetése is, amivel szintén fokozta a dohányfogyasztást. Reméljük, hogy a Dohányjövődék ezen az igazán jó úton halad majd tovább.

Roosevelt felfüggesztett több mezőgazdasági termék behozatali vámját.

Londonból jelentik: Washingtoni jelentések szerint Roosevelt elnök kiáltványt írt alá, amely a szükségállapotra való hivatkozással az aszálytól súlytott területek megsegítése érdekében bizonyos mezőgazdasági termékek behozatali vámjának felfüggesztését rendeli el.

... Már 5 éve
ismeretes Magyarországon is
a sav- és szalmiákmentes
PERTRIX
ANOD ÉS ZSEBLÁMPAELEM
felülmúlhatatlan teljesítmény

KAY FRANCIS

Új Warner filmje
Kerlész Mihály rendezésében
Tanja, a moszkvai lány
A világ legérdekesebb színésznőjének
partnerei: **Warner Olanó**
Ricardo Cortez

Kisérő műsor:
Uj, színes trükkfilm!
Koncertfilm!
Remek hirdők!
Premier holnap
RADIUS

Hóry Erzsébet a Kamaraszínház tagja. Harsányi Rezső a Kamaraszínház igazgatója leszerződött Hóry Erzsébetet, a pesti társaságok népszerű tagját. A fiatal leány a tavasszal végezte el a Rózsahegy-i színészközpontot és bemutatkozására előérdekkel tekint a színházi világ.

TOVÁBBI HÖGEMELKEDES VARHATÓ.
A Meteorológiai Intézet jelenti: Középeurópában tovább tart a száraz, meleg idő. Az Atlanti óceánról Angliába hatalmas viharzóna érkezett, amely egyelőre a Skandináv félsziget felé vonul.

Hazánkban a még mindig elég élénk északnyugati légáramlás akadályozza az erősebb hőmérsékletemelkedést. Egy-két helyről kisebb záporok jelentettek.

Várható időjárás a következő 24 órára: Délnyugatra forduló szél, kevés felhőzet. Egy-két helyen esetleg még kisebb zápor. További hőemelkedés.

Kállay Miklós földművelésügyi miniszter képviselői beszámoló. Kállay Miklós földművelésügyi miniszter vasárnap a kerületében járt és Nagyhalász, Kemecse, valamint Nyirpazson községekben tartott képviselői beszámolót. Megállapította, hogy a kormány legnehezebb munkája az volt, hogy megálljon azon a lejtőn, ahová a világesemények sodorták. Foglalkozott a terménykivitel kérdéseivel és hangsúlyozta, hogy a szabadkereskedelem híve, amíg a vevők száma nem csökken túlságosan. Hangsúlyozta ezután a miniszter, hogy a kormány törekvése, hogy minden birtok tulajdonosának a kezében maradjon, ha azonban a föld mégis gazdát cserél, csak magyar földműves birtokába juthasson. Ezután Sztranyavszky Sándor szólalt fel.

TANONG jó családból fizetéssel felvétetik
Quitt Lipót és Tsa
szőnyeg és textil cégnél
Budapest, Király-u. 32
Bemutatkozás csakis szülőkkel

Figyelmeztetés rádióügyben. A nyár végével közeledek az az idő, mikor megszűnik a szabadban való tartózkodás lehetősége. Amint a jó háziasszony idejekorán gondoskodik tölpre való tüzelőről, befőttről, ugyanúgy kell állandó szórakoztatónkról, a rádióról is gondoskodnunk.

Rádióvásárlásnál ügyeljünk arra, hogy mit választunk. Fontos a szelektivitás és a biztonságos szerkezeti felépítés. Az Oriongyár őszi rádióújjonosságait a töle megismert, csinos, szolid külsőben hozza forgalomba, amelyeket szerkezeti felépítésben a biztonság és kényelem jellemző. Az Orion rádiókészülékek ismert, bevált típusai és újjonosságai minden Orion rádiókereskedőnél megfelelő választásban állnak a vevőközönség rendelkezésére. Az Orion rádiókereskedők minden érdeklődőnek készséggel nyújtanak szaktanácsot és felvilágosítást mindennemű rádióügyben.

SZÍNHÁZ-MOZI

A rendezőség az utolsó percben mondott le a szegedi szabadtéri játékok folytatásáról

Lehotay Arpád súlyosan megbetegedett „Az ember tragédiája” szegedi előadásain

Általános meglepetést keltett, hogy a szegedi szabadságtéri játékokat az eredeti program szerint augusztus 15-én befejezték, holott az érdeklődés az utolsó napokban állandóan fokozódott és a legnagyobb számú közönség az utolsó este gyűlt össze a Dóm-téren, úgy hogy „Az ember tragédiája” előadásait meg akarták hosszabbítani.

Amikor a rendezőbizottság érdeklődött a MAV-nál, hogy Szent István-hetében is kaphat-e filléres vonatokat, azt a meglepő választ kapta, hogy ép a Szent István-heti nagy utasforgalomra való tekintettel a MAV nem adhat a filléres vonatok részére szrelvényeket.

A múlt keddi szabadtéri előadásra ezután Szegedre érkezett Rassay Károly országgyűlési képviselő, akinek a rendezőség részéről elpanaszolták a MAV. Eljárását. Rassay Károly nyomban érintkezésbe lépett Senn Ottóval, a MAV elnökhivatalával, aki Rassay interjújára azonnal megváltoztatta álláspontját és táviratilag értesítette a szabadtéri játékok rendezőségét, hogy a MAV hajlandó továbbra is filléres Maddch-vonatokat indítani Szegedre. A terv akkor az volt, hogy szombaton és vasárnap, sőt esetleg még Szent István-napján is tartanak előadászt Szegeden.

Miután azonban a MAV engedélyezte a filléres vonatokat, a rendezőség az utolsó percben mégis lemondta a további előadásokat. A szereplőkkel egyúttal, eredetileg csak hét előadásra szóló megállapodást kötött a rendezőség. Később ezt egy estevel meghosszabbították, miután Schuschnigg osztrák kancellár látogatása napján egy soronkívüli előadást iktattak be. Az utolsó napon már nehéz lett volna a szereplők szerződését meghosszabbítani, mert a színészek egyrésze már más kötelezettségeket vállalt. A leg-

nagyobb nehézséget azonban az okozta, hogy a főszereplők közül többen megbetegedtek a nyolc szabadtéri előadás során. Az időjárás ugyan nagyon kedvezett az előadásoknak és egyetlen estét sem mosott el az eső, azonban mégis az esték már hűvösebbek voltak és a könnyű színpadi kosztümökben a főszereplők úgy szólnak kivétel nélkül meghűltek. A legsúlyosabban Lehotay Arpád betegedett meg, aki magas lázzal fekszik és attól tartanak, hogy mellhártya-komplikációk állnak be. Epen ezért Lehotay, akinek az utolsó estén kellett volna Adámot játszania, természetesen már nem léphetett fel, Adám másik megzemélyesítője: Táray Ferenc pedig már nem tartózkodott Szegeden, hanem Budapestre. Ha a távirat egy órával később érkezik Budapestre, nem találja már Tárayt a fővárosban, mert vidékre készült utazni és így már az utolsó előadást is veszély fenyegette. De a hűvös estéken való szabadtéri játék következtében teljesen be-rekedt már az utolsó napokban Tőkés Anna és Táray Ferenc is. Sőt Bartos Gyula már az első előadásokon is nagy indiszpozícióval küzdött meghűlése következtében.

Ez azonban csak az egyik oka volt annak, hogy a további előadásoktól elállott a rendezőség. Fontos szerepet játszott ebben az elhatározásban az is hogy a szabadtéri játékok rendezősége a szerdai ünnep miatt csütörtökön nem tudta volna meghirdetni a további előadásokat, miután a lapok csütörtök reggel jelentek meg. Attól tartottak, hogy ha csak péntekre kerül nyilvánosságra az, hogy szombaton is lesz előadás, már nem lesz elég idő a vasuti jegyek eladására és így végeredményben a további előadások, amelyek tetemes költséggel jártak volna, deficittel zárultak volna.

PLUHÁR ISTVÁN konferálja elejétől végig a legújabb magyarul beszélt dzsungelfilmet

BESTIÁK

FRANK BUCK élet-halál küzdelme a vérengző fenevadakkal. A maláji dzsungel rejtelmek - soha nem látott izgalmas jelenetekkel
Csütörtökön mutatja be az izgalmas színháza **PALACE**

Még mindig nagyon súlyos a „Cirkusz csillagá”-ban megvert mülovar állapota

A színházi világban még mindig sokat beszélnek arról a botrányról, amely a Cirkusz csillaga péntek esti előadásán történt, amikor Jávör Pál, mint ismeretes, öklével olyan erővel sújtott Winternitz János osztrák mülovar arcába, hogy súlyosan megsértette az artista szemét. Komoly szánéskörökben, ahol kezdettől fogva aggodalommal látták a Vigszínház cirkuszi produkcióját, rámutatnak arra, hogy ilyen eljárásokra vezet az, ha egy színház lesüllyed a cirkuszi porondjára. A Vigszínház már csak rövid ideig vendégszerepel a ligetben és a legutóbbi „jubilaris” előadás is már csak alig félig telt nézőtér mellett folyt, ezért úgy látszik, ilyen soronkívüli „attrakciókkal” akarnak reklámot csinálni a darabnak...

A súlyosan sérült mülovar még mindig a Grosz-klinikán áll ápolás alatt, ahol hétfőn este kérdéstünk Horay Gusztáv dr. magán-tanár a következő információt adta:

Winternitz állapota még mindig nagyon súlyos. A sérült szemén úgy a kötő-, mint a száruhártlya átszakadt és a sérülés az egész szemgolyón áthatolt. Még mindig bizonytalan, hogy elkerülhető lesz-e az operáció, azt azonban reméljük, hogy a beteg szemévilágát meg tudjuk menteni.

Jávör Pál ellen az ügyből kifolyólag tudvalevően folyamatban van az eljárás, de valószínűleg súlyos pénzbebe fog kerülni ez az incidens a Vigszínháznak is, amely felelős a botrányért.

Cigányháború Kispesten. Kispesten, a Petőfi-utca és a Mária sarkán hétfőre virradó éjjel két cigány család összeverekedett. Rafael Pál húszéves üstfoltozót mellenszúrták, úgy-hogy eszméletlenül esett össze. A kihívott mentők megállapították, hogy a kés, amely mintegy tíz centiméternyire hatolt be, a sziv-burkot is megsértette. Életbenmaradáshoz nincs remény. A rendőrség elfogta a véres verkedés szereplőit, akik között több könnyeben sebesült is van.

Motorkerékpárbeszéd ért egy földbirtokosnét. Özevgy Papp Istvánné 36 éves karcagi földbirtokosnő motorkerékpáron Karcag-

ról Budapestre indult. Vecsés határában az árokba fordult; eszméletlen állapotban találtak rá. Balkarját törte, agyrázkódást, belső és külső sérüléseket szenvedett. A mentők súlyos állapotban a Szent István-kórházba szállították.

Megvalósul a balatonparti villamosítás. Zalaegerszegről jelentik: A zalai Balatonpart villamosítására vonatkozó tárgyalások befejezés előtt állanak. Az érdekelte községek hozzájárultak a villamosításhoz. A határozatokat rövidesen a vármegye és a minisztérium elé terjesztik s így előreláthatóan még az ősszel megkezdik a távvezeték építését.

ANN HARDING

Egy asszony, akiről beszélnek!

JOHN BOLES

Egy asszony, akiről beszélnek!

Egy film, amelyről beszélnek

Egy asszony, akiről beszélnek!

Csütörtök FORUM

Egy asszony, akiről beszélnek!

A Zenebarátok Társasága meghívja a vidék zenekedvelő közönségét a budapesti hangszerkiállításra. Ennek a kiállításnak az a különlegessége, hogy a remekbekerült hangszereket nem csak a szem, hanem a fülünk is élvezheti, mert a Sternberg Hangszer-gyár által rendelkezésre bocsátott szakemberek, vagy pedig maga az érdeklődő közönség meg is szólaltatja. Az élvezeteket teljesen díjmentesen nyújtja a Zenebarátok Társasága azoknak a zenekedvelőknek, akik a nap bármely időszakában ellátogatnak a Rákóczi-út 60. szám alatt lévő Sternberg királyi udvari hangszergyár palotájába.

FŐHUZÁSOK. A magyar királyi osztály-sorsjáték augusztus 22-től szeptember 26-ig tartandó főhúzásain 30 ezer nyereményt és 300.000 pengős nagy jutalmat sorsolnak ki. Török A. és Társa Bankházában (Budapest, IV., Szervita-tér 3) kapható még néhány eredeti vételesorsjegy. A főhúzások egész tartamára érvényes vételesorsjegyek: Egész 120, fél 60, negyed 30, nyolcad 15 pengő.

Már 5 pengős részletfizetésre is szállítunk budapesti úri családoknak gyönyörű szőnyegeket, paplanokat, függönyöket, divánátfutót, matracot, sezlont, női és férfiszőveket, vagy vászonmendeit. Quitt Lipót & Társa, Budapest, VI., Király-utca 32. Alapítási év 1895.

Egyéni utazóknak Olaszországba előre biztosítja penzóját, szállóját felár nélkül az olasz szállók budapesti irodája „Vis” Váci-utca 36. (Klöttil-palota) telefon: 83-7-56.

DÍJMENTES BEUTAZÁSI VIZUM CSEH-SZLOVAKIÁBA.

A csehszlovák belügyminisztérium rendelete értelmében a Prágai Őszi Vásár (szeptember 2-9-ig) magyarországi látogatói a vásárigazolvány felmutatása ellenében a csehszlovák külképviseleteknél ingyenes vizumot kapnak. Ezen kedvezmény augusztus 23-tól szeptember 19-ig van érvényben.

AZ OSZTALYSORSJÁTEK FŐARUSITÓK újból figyelmeztetik azon résztvevőket, kik eddig nem minden egyes osztály árát fizették meg, hogy nyeresi jogosultságuk most az V. osztálynál csak azoknak van, kik MIND AZ ÖT OSZTALY ÁRÁT A HUZÁSOK ELŐTT TELJESEN KIFIZETTEK. A húzások holnap, szerdán, kezdődnek.

Epe és májbetegségeknél, elsősorban epehólyagkatarrus, epeköképződés és sárgaság eseteiben a mindig enyhe hatású természetes „Ferenc József” keserűvíz a hasi szervek funkcióit élénkebb tevékenységre serkenti.

A helyes cipőtisztítás. Mindenekelőtt megisztítjuk a cipőt a sártól, majd portól és ha addig nem Schmol-Pastával ápoltuk volna, a korábbi tisztítószert maradványaitól is. Utána vékony ronggyal leheletszerűen kenjük be a bőrt Schmol-Pastával. Pár percnél száradás után pedig tisztít, puha fiannell- vagy gyapjurongyal kifényesítjük. Elhanyagolt kopott cipőre (bőrneműre) se kenjük egyszerre vastagon Schmol-Pastát, hanem inkább a leheletszerű bekenést és fényesítést többször ismételtük meg. A cipő vagy bőrt bekenésére ne kefélt, hanem vékony rongyot használjunk, mert a kefe bepiszkolódik, megkeményedik, ami a bőr fényesítését és tisztítását gátolja.

Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, a has állandó puffadtsága és a rekeszizom gyakori feltelődése, hát- és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűvíz, kisebb adagokba elosztva, naponta többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományosan megfigyelések beigazolták, hogy a „Ferenc József” víz alhasi megbetegedések eseteiben — túltáplált, vérbő egyéneknél is — gyorsan, biztosan és mindig enyhén hat.

Sigray Antal gróf és ifjú Pallavicini György örgróf szeptember elején Stenockerzeelbe utaznak Ottó királyfi látogatására

Ottó királyfi, aki mint ismeretes, hetek óta északon utazgat, szeptember elején visszautazik Stenockerzeelbe. A királyfi, aki állandó összeköttetésben áll Sigray Antal gróffal, a magyar legitimisták vezérével, szeptember elejére magához kérte Sigray grófot, aki szeptember hetediké táján utazik a királyhoz. Vele utazik ifjú Pallavicini György örgróf is, aki most fog bemutatkozni a királyfinak. A fiatal örgróf, aki az ifjú legitimista arisztokraták vezetője, az ifjúsági legitimista megmozdulásokról fog referálni Ottó királyfinak.

A TERMELO 9 FILLÉRT KAP, A FOGYASZTÓ 32 FILLÉRT FIZET A TEJ LITERÉERT.

— Panaszos levél —

A tejtermelés olyan rendszerét produkálta a kartellek legirigmalianabbja, a tejkartell Budapesten, amilyent csak hatósági asszisztenciával és a tejellenőrök szemébe öntött milliméteres köszöggel lehet fenntartani. Csak két adatot a magyarországi tejértékesítéshez: az a gazda, aki abban a szerencsés helyzetben van, hogy nincs Budapesttől negyven kilométerrel messzebbre, tehát aránylag mérsékelt fuvar fizet, átlagban 9 fillért kap egy liter tejért. A szegény pesti fogyasztó pedig 32 fillért fizet ezért. Hogy a 9 filleres átlag ipari tej elszámlolása címén jön létre, az igazán közbűbös, de, hogy a gazda ráfizet erre, az biztos, viszont a tejközpontok jól keresnek.

Az is bizonyos, hogy a magyar népbetegség elleni küzdelemben a 32 filleres árat megfizetni nem tudó kisember marad alul. Sürgős rendezést és rendeletet követelnék e téren. Mindegy akármilyen, a mostani állapotnál rosszabb nem jöhet. (Aláírás.)

— A számi királyi pár Luzernbe utazott. Bernből jelentik: A számi királyi pár Prágából jövet szombaton este megérkezett a dűbendorfi repülőtérre, ahonnan vasárnap autóból folytatta útját Luzernbe.

— Véget érték a Keszthelyi Nyári Egyetem előadásai. Keszthelyről jelentik: A Keszthelyi Nyári Egyetemet ünnepélyes keretek között bekezdették. Berkes Ottó premontrai reálgimnáziumi igazgató, Kastner Jenő dr. pécsi egyetemi tanár, Csikay Pál dr. kereskedelemügyi minisztériumi titkár és Lóczy Lajos dr. budapesti egyetemi tanár, előadás után, Schönebaum Herbert dr. lipcsei egyetemi magántanár köszönetet mondott a nyári egyetem vezetőségének. Az olasz csoport nevében dr. Gianola Albert tanár, a budapesti olasz követség kulturális előadója mondott köszönetet.

— Eze embert tett hajléktalanná az anatóliai árviz. Londonból jelentik: Isztambuli jelentések szerint a nagy anatóliai árvízről 15 földműves életét vesztette. Az árvíz több mint ezer embert tett hajléktalanná; 450 ház víz alatt áll.

— Nagy kommunista tüntetés Madridban. Madridból jelentik: Vasárnap Madridban fiatalok kommunista hevesen tüntettek. A rendezés során egy haláleset is történt. Ifjúkommunisták hetvenfőnyi csoportja, akik között leányok is voltak, az „El Sol” és a „VOZ” demokrata-köztestületi irányú lapok kiadóhivatala elé vonultak, ahol lármas tüntetésekbe fogtak. Vagy húsz lövés is esett, az egyik lövés a tüntetők egyikét érte, aki meghalt. A városban sokhelyütt szovjetzászlót tüntek ki.

— Vilnában kivégeztek egy orosz kémét. Varsóból jelentik: A vilnai törvényszék halálra ítélte Rogowski orosz alattvalót, akit kémkedéssel vádoltak. A köztársaság elnöke visszavetette a kegyelmi kérvényt, mire az ítéletet vasárnap reggel végrehajtották.

— Meskó nyilaskeresztes exfővezér „állja a harcot...” Vasárnapra virradó éjszaka a főváros utcáin szorgalmas plakátragasztók dolgoztak. Nyilaskeresztes falragaszokat tettek a házak falaira. Meskó Zoltán nyílt levele tulajdonképpen a falragasz. (Ezen már nem szerepel a név alatt a büszke „fővezér” cím. Megfosztották tőle Meskót.) Az exfővezér a plakátokon kijelenti, hogy ezer támadás és szenvedés közepette is állja a harcot. Törvényes eszközökkel tör előre. Megígéri, hogy győzelemre viszi a magyar fajvédelmet... A konkurrens nyilaskeresztes vezérek szerint hamar válasz jön Meskó Zoltán „kinyilatkoztatására”.

— A villamos elgázolt egy italos embert. Ritter Jakab 60 éves hentesét Kispesten a Benicky Ferenc-utcában a 42-es villamos elütötte. Az idős ember meglehetősen italosán haladt át az úttesten és ez volt a baleset okozója. A Rókusba vitték.

— Egy detektívfelügyelő súlyos autóbalesete. Súlyos autóbaleset érte vasárnap délelőtt Bleyer Jenő detektívfelügyelőt. Az októgonon akart áthaladni az úttesten, amikor egy arra robogó autó, a BI 215 számú szürketaxi elütötte. Esméletlenül állapotban vitték a szerencsétlen ember a szanatóriumba.

— UJ CSODA! FEKETEFEJÜ „SZARAZ” SHAMPOON! A víznélküli fejmosás! Nem kell többé bajlódni a hosszadalmas fejmosással és hajszáritással. Három perc alatt kész az illatos, selym, szép hullámos frizura.

Izgalmas fordulat a Széchenyi-utcai revolveres banditák ügyében

Vallomástételre jelentkezett a pestvidéki fogház egyik rabja, akit felszólítottak, hogy vegyen részt a rablásban. Ki az a titokzatos „Sanyi”, aki a Városligetben készítette elő a revolveres rablást?

Két hónappal ezelőtt, június 29-én vakmerő rablótámadás történt a Széchenyi-utcában. Revolveres, autós banditák világos nappal a Széchenyi-utca 10. számú ház előtt három revolverlövessel leterítették Gazda Istvánt, a Hazai Bank altisztjét. Az elvetemült brigantik az életveszélyesen megsebesített emcertől elrabolták táskáját, majd autójukkal — mint ismeretes — elmenekültek.

A rendőrség nagy eréllyel látott hozzá a tettesek kézrekerítéséhez, azonban minden igyekezet hiábavalónak bizonyult. Az autót, amelyet a tettesek a rablást megelőző napon loptak el, a Városliget egy elhagyott helyén megtalálták, a banditák azonban nyomtalanul eltűntek.

Hétfőn délelőtt izgalmas fordulat állt be a Széchenyi-utcai bankrablás már holtpontra jutott nyomozásának ügyében.

A pestvidéki fogház igazgatósága jelentette a főkapitányságnak, hogy az egyik rab Kenderesi István, aki közel két hónap óta a fogház lakója, különös viselkedésével hívta magára öreinek figyelmét. Éjszakánként visszhangzik cellájából a kétségbeesett kiáltás: — Gyilkos vagyok... embert öltem!...

A fogházörök több ízben megfigyelték ezt az embert, aki álmában kiáltozott és napnap után megzavarta a hatalmas épület csendjét.

— Valami titka van ennek az embernek. Furdalja a lelkiismeret... — mondták egymásnak az öreik, akik végül is jelentést tettek fellebbvalóiknak Kenderesi viselkedéséről.

Az éjszakákat nyugtalanul töltő rabot hétfőn felvezették a fogház irodájába, hogy vallomásra bírják. Kenderesi az izgalomtól remegve állt a fogház igazgatója elé.

— Semmiről nem tudok, semmire sem tudok választ adni, — hajtogatta szüntelenül. A fogház tisztviselői Kenderesi lelkére beszélték, hogy könnyítsen lelkiismeretén. Kenderesi egy ideig még küzdött önmagával, majd lélegzetet véve, szinte megkönnyebbült kezdett vallomásába.

— Tudom, hogy ki támadta meg és ki lötte le a Széchenyi-utcába Gazda Istvánt.

A fogház tisztviselői pattanásig feszült idegekkel hallgatták Kenderesit, aki lázas gyorsasággal mondta el a következőket: — A Széchenyi-utcai rablást megelőző napon kint voltam a Városligetben. Cél nélkül mázskáltam mindenfelé, amikor összetalálkoztam egy régi ismerőssel. A vezetéknevét nem tudom... Sanyinak hívják.

Kérdezte, hogy mit csinálók? Semmit! — válaszoltam.

— Szerezz holnapra valahonnan egy revolvert, a többit meg bízd rám,

— ezt mondta nekem. Megkérdeztem, mire kell a pisztoly? „Ne törődj vele, — felelte. Sok pénzünk lesz, azután pedig átszökünk a határon.”

— Meg is állapodtunk, hogy másnap reggel kilenc óra tájban a Városligetben találkozunk. Most jut eszembe — folytatta vallomását Kenderesi, — hogy

Sanyi arra is figyelmeztetett: szerezzek magamnak egy micispakát.

Megígértem, hogy elmegyek a találkozóra, azután mégis meggondoltam magam. Nem mentem el. Déliben olvastam, hogy ismertlen autósbanditák leltek egy embert a Széchenyi-utcában. Rögtön arra gondoltam: ebben kellett volna benne lennem.

A fogház igazgatósága Kenderesi István vallomását jegyzőkönyvbe vette, majd pedig értesítették a főkapitányságot a történetekről. A rendőrség két detektívje autóbogott ki a pestvidéki fogházba, hogy megisméltessék Kenderesivel vallomását.

Kenderesi csaknem szőről-szóra ismételte meg előbbi vallomását, majd pontos személyleírást adott a titokzatos „Sanyiról”. Még azt is megjegyezte, hogy

fényképről feltétlenül felismerné a bank-szloga revolveres támadóját.

Kedden délelőtt Kenderesit átkísérik a főkapitányságra és a bűnügyi nyilvántartóban lévő felvételeket vele együtt átnézik. A rendőrség nagy érdeklődéssel várja az eredményt, amely minden bizonnyal közelebb viszi a hatóságot a titokzatos bűnügy megoldásához.

A 32. m. kir. osztálysorsjáték 5. osztályának húzása 22-én kezdődik és több mint egy hónapig, szeptember 26-ig tart.

Kérjük mindazokat, kik a sorsjegy árát még nem caenlítették ki, sziveskedjenek az esedékes összeget az illetékes helyre befizetni, nehogy a nyerési esélyüket elveszítse. (Megúntási árak: egész 24, fél 12, negyed 6, nyolcad 3 pengő.)

Idejében és teljesen (mind az 5 osztályra) ki nem fizetett sorsjegyeknek nincs nyerési jogosultságuk.

AZ OSZTALYSORSJATEK FŐARUSITÓI

házaságkötés történt. Rákospalotán, ahol kettős ünnepnapon 4—5 esküvő szokott lenni, vasárnap és hétfőn husznál több lakodalom volt. Budafokon, Csepelen, Soroksáron és más kisebb pestkörnyéki városokban is nagyon sok esküvő zajlott le.

A házasági „járvány” okát nehéz megállapítani. Általában 20—30 év körüli jegyespárok esküdtek örök hűséget, túnyomórészét szegény munkásemberek.

Egy kereskedő felesége fosztogatta a strandfürdő női öltözőjét

A Margitszigeti strandfürdő igazgatósága feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, mert a női közös öltözőből az utóbbi napokban rengeteg apró holmi tűnt el. A panasz után detektív ment ki a Palatinus strandfürdő női öltözőjébe és figyelni kezdte az ott megforduló vendégeket. L. Sándornét, egy terézvárosi kereskedő feleséget gyanúsították a lopásokkal s hogy kétséget kizáróan megállapíthatóak, valóban ő követi el a tolvajlásokat, az egyik vendég retiküljébe megjelölt öt pengőt rejtettek el. L. Sándornét tetten érték, amikor a megjelölt pénzarabot elemelte. Előállították a főkapitányságra, kihallgatták és az eljárást megindították ellene.

Zene!

RÁDIÓ

GRAMOFON

HEGEDÜ

ZONGORA

MINDEN HANGSZER

Sternberg KIRÁLYI UDVARHANGSZERGYÁR

VII, RÁKÓCZI-UT 60

SAJÁT PALOTA

ARJEGYZÉK INGYEN! FIZESSEN ELŐ ÉVI 1.— PÉRT A LEGGAZDAGABB TARTALM. KÉPEKKEL ILLUSZTRÁLT STERNBERG HIRADÓRA. NAGY PÁLYAZATOK, HATALMAS DIJAKKAL AZ ELŐFIZETŐK RÉSZÉRE

Házassági láz vett erőt a fővárosban és környékén

A fővárosban és Pestkörnyékén mindenütt rekordot jelentenek a két ünnepnapról az anyakönyvi hivatalok és az egyházak

Most, amikor gyakran esik szó a házasság válságáról és arról, hogy nagy mértékben csökkent a házasságkötések száma, különös figyelmet érdemel az a tény, hogy Szent István napján úgy a fővárosban, mint a Pestkörnyékén valóságos házasságkötési láz uralkodott. Mindenütt olyan nagy számmal kötöttek házasságot, amilyenre még sohasem volt példa.

A fővárosban általában a szombati napokon szokott nagy forgalom lenni az anyakönyvi hivatalokban. Most vasárnap a kora reggeli óráktól, késő délutánig adták össze a jegyespárokat az anyakönyvvezetők. Általában 25—30 százalékkal javították meg eddigi rekordjaikat a pesti és budai anyakönyvi hivatalok. A VI. kerületi anyakönyvvezető 47, a VII. kerületi 35 és a IX. kerületi 29 jegyespárt nyilvántított házastársának. A különböző egyházak templomaiban úgy vasárnap, mint hétfőn sohasem látott forgalom szüsz — esküvőkben.

A házassági „járvány” Pestkörnyékén bontakozott ki teljességében. Az anyakönyvvezetők megfeszített munkával és meghosszabbított hivatalos idővel tudták csak lebonyolítani a házasságkötéseket. A pestkörnyéki városok között Pestszenterzsébet vezet. Vasárnap 68 párt adott össze Sághy Jenő anyakönyvvezető. A római katolikus templom előtt valósággal sorban álltak a nászmenetek és még a késő esti órákban is folytak az esketések.

Újpesten a polgári házasságkötések túnyomórésze már lezajlott, mert ott vasárnap nincs hivatalos óra. Ennek ellenére vasárnap is megjelent hivatalában dr. Csizmazia Lajos anyakönyvvezető és tíz párt nyilvántított házastársaknak. Vasárnap és hétfőn az egyházi házasságkötések rekordnapja volt, amennyiben közel 80 frigyét áldottak meg a lelkészek.

Kispestről ugyancsak rekordot jelentenek. Harmadik polgári és ötvennél több egyházi

Pecellán

gyári hibával!

Jó vásárlási alkalom:

Tányérok

síma, mély v. lapos, 23 cm — 48, Éva-fazon, lapos 0.38

dessert, síma, 18 vagy 19 cm..... 0.38

zár, síma vagy feston, 15 cm..... 0.25

duplaerős, mély vagy lapos..... 0.58

Bordás tál 28 cm 1.50, 25 cm..... 1.—

Pecsenyés tál Éva-fazon, 43 cm 1.90, 39 cm..... 1.50 síma, 37 cm 1.50

Süteményes tál..... 0.44

Levesfazék fadóval..... 2.—

Mártáscsészé..... 0.75

Csészék alj nélküli, teás —.20, moccas 0.10

Kávésbográék színes —.25, fehér 0.18

Vendéglősök és kávéházak részére:

Lapostányér -Walstrand- 0.38

Levescsészé..... 0.38

Habcsészé..... 0.15

Tűzálló edények nagy választékban

Corvin



A Gyöngyösbokréta igazi és hamis gyöngyei

A Gyöngyös Bokréta most már évek óta újszólva egyedüli Szent István-heti színházi attrakciója Budapestnek. Kezdetben, amikor még gyermekkorban tipegett csak ez a népi művészetet reprezentáló és kétség-telenül eredeti produkció, illet az azt buzdító és dicsőítő szavakkal támogatni. Ma azonban, amikor a Gyöngyös Bokréta már szinte művészi monopóliumot élvez a fővárosban, a Szent István-napi ünnepekkel élén, úgy hisszük, elérkezett az ideje annak, hogy végre valaki őszintén rámutasson azokra a hibákra is, amelyeknek a kiküszöbölésével lehet csak a Gyöngyös Bokréta valóban európai hírű magyar produkció.

Mindenképp, a Gyöngyös Bokréta ma elsősorban arra szorítkozik, hogy a szingardag népviseletek csokorba gyűjtésével leprázta el a nézőt, különösen a külföldi közönséget. Tagadhatatlan, hogy a magyar népviseleteknek vidékek szerinti bemutatása érdekes feladat, de a Gyöngyös Bokréta más programot is kitűzött. Nos, ezt a további programot nem valósítja meg hiánytalanul. Elsősorban is arról a fájó kérdéssel kell beszélni, hogy a Gyöngyös Bokréta szereplői közül bizony csak kevesen ütnek meg azt a mértéket, amit a színpad dekoratív szempontból minden körülmények között megkíván. Nem elég egyes vidékek parasztléteit és leányait felhozni a fővárosi színpadra, ha a legények egyrésze történetesen löcslábúak, vagy ha a lányok között több a csúnya, mint a szép. Ugy véljük, a Gyöngyös Bokréta nemcsak az etnográfiai különlegességeket kellene bemutatni, hanem demonstrálni illene a magyar faj szépségeit is a külföld előtt. Epen ezért úgy is kell kiválogatni a szereplőket, hogy azok méltó módon reprezentálják a magyar fajt. Ennek a követelménynek a mostani szereplőgárda — elenyésző kivétellel — nem felel meg...

A Gyöngyös Bokréta produkciójához is sok szó fér. Először is a legtöbb csoportnál kétségbeesztő az úgynevezett „kórus”. Mily helyt énekelni kezdenek, megdöbbentő diszsonancia dermeszt meg a nézőtérrel ülők közül még azokat is, akik nem is zenéértők. Jóhangú szereplőket kell kiválasztani és meg kell tanítani őket a karénekre. Nem hinnék, hogy ez olyan nehezen megoldható feladat, hiszen a legegyszerűbb jóhangú emberekkel is kitűnő kórushatásokat lehet elérni.

Azután a csárdás. Tudjuk, hogy a csárdás legjellegzetesebb népi táncunk, de mégis csak túlság a műsor túlnyomórészt csárdásokból áll. Ez a halmazos már a külföldiek sem érdekelheti, nem is szólna arról, hogy a nézőtér nagyrésze mégis csak magyar publikummal telik meg, amely méltán unja három óra hosszat a csárdást... Kétségtelenül vannak egyes csoportok, amelyek mást csinálnak, még pedig elsősorban. De,

ép ezeknek a példája bizonyítja, hogy mit lehetne a Gyöngyös Bokréta kihozni. Például a szanyi legények produkciója a legelsőrendűbb artistaszámml is meglepőbb. Egy kis kopasz ember az előtáncosok, aki fellép a táncolnivalókban és technikában a leghíresebb táncoskomikusokat is. Hasonlóképpen brillíroznak a kunok is sapatán-cukkkal, amely ugyancsak a legjobb produkciók egyike. Érthető, hogy ennek a két csoportnak van a legnagyobb sikere, de lehetne a többinek is, ha valami újat és eredetit adnának.

Súlyos hiba az is, hogy az egyes esték műsorában nincs mindenfajta produkció képviselve és amíg a csárdást vagy esketési jelenetet már az egész közönség unja, addig szüreti vagy fonó-jelentet ebben a csoportban nem látunk, sőt hiányoznak a színpadról a matyók is nem tételezhet fel, hogy külföldiek minden este beülnek a színházba, csak azért, hogy valamennyi csoportot láthassák, úgy kell összehelyezni a műsort, hogy abban minden sajátosság képviselve legyen.

Annál kevésbé kívánható, hogy a közönség minden este helyet foglaljon a meleg színházi nézőtérben, mert a Városi Színházat elfelejtették még szőlőzetni is. Kovácsné Vilmos tanácsnok kijelentette a napokban, hogy nem hajlandó szabadtéri előadások rendezését támogatni, csak a Gyöngyös Bokréta marad a Szent István-heti attrakció. Nos, ebben az esetben legalább arról gondoskodjék a tanácsnok úr, hogy a közönség meg ne fulladjon a bűzös és meleg nézőtérben. Ha már nincs szabadtér, legalább legyen szabad levegő és a Gyöngyös Bokréta gyöngyei közül selejtezze ki a hamis gyöngyöket...

*

Vasárnap délután Fekete József színgazgató elnöke mellett különös érdeklődéssel tartották a szerződésnélküli színészek. A felszólalók a Szent István-heti programjával foglalkoztak. Ráműtötték arra, hogy a fővárosban számos színház nem tartott előadást és senki sem gondolt a szerződésnélküli színészekre, színésznőkre. Pedig keresetbe lehetett volna ezeket juttatni.

— Nem vagyunk a „Gyöngyös Bokréta” ellenség — állapította meg az egyik szónok. De, amikor a derék földművesek és parasztlányok színpadot kapnak, szerepeltetni kellett volna a szerződésnélküli színészeket is.

Az ülésen határozati javaslatot fogadtak el, amely szerint hatvanötödik küldöttség járul Kovácsné Vilmos tanácsnokhoz. Arra kívánják hivatkozni, hogy ha földművesek színészi működésre kaptak engedélyt, méltányos, hogy a színészeknek „kapálási engedélyt” adjanak. Tehát: ilyen engedélyt kérnek.

a társalgóban

MIT CSINALT FRÖHLICH GUSZTAV BUDAPESTEN?

— A népszerű filmszínész elsősorban azért jött, hogy megnézze feleségét, Alpár Gittát az operáció által kreált új orral és hírszerint Fröhlich nagyon meg volt elégedve a műtét eredményével. Még nagyobb örömet szerzett azonban neki kislányának, Julikának szép fejlődése. A filmszínész újszólva az egész napot családjával tölti Gödön és innen most Jugoszláviába utazik filmezni. Érdekes, hogy a készülő jugoszláv filmben Fröhlich Gusztáv boeskorban és fezenben fog játszani... Ilyen jelmez eddig ugysem volt rajta... Gyakran van mostanában Budapesten egy másik népszerű filmszínész, a magyar származású Hörbinger Pál is, aki az új színpadon nemcsak filmmezni fog nálunk, hanem valószínűleg az egyik színházban magyarul játszani is fog egy operetben...

SZÖKE SZAKALL NEM LEP FEL SZÍNPADON?

— Már rengeteg ajánlatot tettek a pesti színházak a méltán közkedvelt kómiáknak, aki azonban nem akarja otthagyni a filmmezni egy színpadi kirándulás kedvéért. Szöke Szakall egyrészt olyan magas gázsíhoz szokott hozzá az utolsó években, hogy ezt aligha tudná ma megfizetni budapesti színház, másrészt annyira lekötött minden idejét a filmmezni, hogy csak nehezen tudna időt szakítani színpadi vendég szereplésre. Hír szerint azonban egyik kitűnő humoristánk egy testére szabott pompás szereppel akarja visszacsábítani a színpadra, vagy legalább is a kabaréba és ha a szerep megnyeri Szöke Szakall tetszését, nincs kizárva, hogy viszontlátjuk a színpadon is.

A FILMSZEZON ELSŐ UJDONSÁGAIRÓL MIT TUD?

— Nagyon biztató reményekkel indult meg az idei filmszezon. A filmprodukciónak javult az utolsó évben, a filmgárak jobban felkészültek az új idényre és ez érezhető már a legtöbb szezonnyitó filmben is. A gádzát cserélt Rádus és a Budán megnyitott új Simpson mozi kitűnő Paramount-filmmel

NO ÉS A DERUS ESET?

— Az egyik nyári színházban történt. A direktor előadás kezdése előtt a függöny nyílásán keresztül kémleli a közönséget. Szomorúan állapítja meg, hogy a nézőtérben bizony alig néhány ember ül... Keserű mosollyal fordul az egyik főszereplőhöz:

— Es ezt nevezik ezerfejú publikumnak...

Stux és Fux

Szín: egy nyári vendéglő kerthelyisége, Stux egyedül ül egy asztalnál, Fux helyet foglal mellette.

FUX: Mit csinál itt egymagában, Stux úr?

STUX: A húsz év előtt kezdődött gyászos esemény jubileumát ünneplem...

FUX: Bizony már húsz esztendeje és még ma is azt nyögjük...

STUX: Maga is nyögi?

FUX: Miért csodálkozik ezen? Ez a háború sohasem akar végetérni...

STUX: Miért? Maga is harcban áll a feleségével?

FUX: Ki beszél itt a feleségéről? En a háború kitörésének huszadik évfordulójára gondolok. Hiszen maga is arról beszélt...

STUX: Dehogy. En azt ünneplem, hogy húsz évvel ezelőtől kötöttem házasságot a feleségemmel... Nem elég gyászos esemény az is?

FUX (mégis): Már megint ugrot?! És ha a házassági évfordulója van, miért ünnepli azt egyedül?

STUX: A feleségemet az esküvő után már elhozta egyszer ebbe a vendéglőbe, csak nem hozom el még egyszer...

FUX: Borzasztó ember maga, azt mondom... A maga felesége se szeretné látni...

STUX: Na hallja, és ha szeretne... Férfit létre hogyan vettem volna el magától?

FUX: Na hagyjuk az ostoba vicceit! Mondja inkább, mit szól a számi ikrek házasságához?

STUX: Ne vicceljen! Csak nem mondja komolyan, hogy ikrek voltak, mielőtt összeházasodtak?

FUX: Miről beszél már megint?

STUX: Hát nem a számi királyi párról mondta, hogy ikrek voltak mielőtt megházasodtak? Persze, azért olyan egyformán kicsik mind a ketten...

FUX (dühös): De Stux, itt nem a számi királyi párról van szó, hanem a híres számi ikrekről! Angolok és jelenleg Amerikában élnek.

STUX: Akkor miért mondja, hogy számiak?

FUX: Mert hasonlítanak a számiakhoz.

STUX: Ők is olyan alacsony növések, mint a számi királyi pár?

FUX: Hagyja már abba! Mondom, hogy nem a királyi párról van szó! Ezek össze vannak nőve és most meg akarnak házasodni.

STUX: Az egyik férfit, a másik nő?

FUX: Nem. Mind a kettő nő.

STUX: Akkor hogyan házasodhatnak össze?

FUX: Értse már meg, nem ők akarnak összeházasodni, hanem vőlegényül van.

STUX: Azt mondta, ugye, hogy össze vannak nőve?

FUX: Igen.

STUX: Akkor szegények sohasem válhatnak el...

FUX: Nem a leendő férjével vannak összenőve, hanem egymással!

STUX: Egy másikkal? Kivel?

FUX (dühös): Bárcsak maga lenne összenőve valahol Pestiában valakivel, akkor nem ilhette itt Pesten! Na beszéljünk másról. Megnézte a Gyöngyösbokréta?

STUX: Hogyan nézhettem volna, ha nem is kaptam senkitől...

FUX: Mit nem kapott?

STUX: Bokréta a házassági évfordulómra...

FUX: Értsen meg, maga szerencsétlen, ezt a Gyöngyösbokréta a színházban adják!

STUX: Mindenki kap egy csokrot, aki a színházba megy?

FUX: Mondja, tényleg nem hallott még róla, hogy parasztlányok és legények játszanak?

STUX: Mit játszanak? Hancúroznak a kazal alatt?...

FUX: Nem a kazal alatt! A színpadon!

STUX: Es a Honthy Hanna elmege csépelni?

FUX: Miért menne csépelni egy primadonna?

STUX: Na hallja, ha parasztlányok játszanak a színházban...

FUX: Hagyja az okoskodásait! Tudja mi nek van a legnagyobb sikere? A Kállai ketősnek.

STUX: A földművelésügyi miniszternek is van ikertestvére?

FUX: Hát ez az ostobaság, hogyan jut az eszébe?

STUX: Most mondta, hogy a Kállay ketősnek van sikere. Vagyis a két Kállaynak... Mivel van sikerük?

FUX: Mondja, maga azt sem tudja, hogy ez csárdás?!

STUX: Azt hittem, hogy a telepítéssel...

FUX (vörös a melegtől): Hogy telepítének magát valahová az emberek közé! Mindent összezavar. Pedig még a rádió is közvetítette a Gyöngyösbokréta...

STUX: En hallgattam is.

FUX: Milyen a maga rádiója?

STUX: 220 volt.

FUX: Voltra nem ádok semmit. En azt kérdeztem, hogy most mennyibe kerül...

László Ferenc.

Feltűnő támadás a „Feketeszárú cseresznye” filmváltozata ellen, amelyet Jugoszláviában betiltottak

Filmkörökben élénk feltűnést keltett az a támadás, amelyet a „Szabadság” című hetilap legutóbbi számában a múlt héten bemutatott „Feketeszárú cseresznye” című film ellen intézett. A lap támadása úgy állítja be a dolgot, mintha Hunyady Sándor sikert aratott darabjából Amerikában szerb nacionalista filmet csinált volna. A támadást annál értetlenebbnek tartják elfogulatlan filmkörökben, mert hiszen ebben a nagyszabású filmben a Metro Goldwyn-filmgyár művészi eszközökkel csinált propagandát Trianon ellen. Hogy a támadás milyen téves alapokon épül fel, arra legjellemzőbb az a tény, hogy Jugoszláviában a filmcenzura betiltotta a „Feketeszárú cseresznye” előadását. A cenzura egy szerben megtagadta az engedélykirat kiállítását és amikor a Metro zágrábi fiókja ezt az intézkedést megfellebbezte a jugoszláv belügyminisztériumhoz tartozó felsőfokú cenzurabizottságnál, az a betiltást jóváhagyta. A betiltás oka éppen az, hogy a „Feketeszárú cseresznye”-t Jugoszláviában magyar revíziós propagandafilmmek tartják, már pedig aligha lehet egy film magyar propagandafilmmel ugyanakkor szerb nacionalista film is...

LAKNER ARTUR KITÜNTETÉSE

Az egész filmszakmában osztatlan örömet kelt az a kitüntetés, amelyben Lakner Artur, a Royal Apollo igazgatója, a gyermekek népszerű „Lakner bácsi”-ja részesült, akinek a kormányzó a film terén kifejtett eredményes munkásságáért elismerését adta tudtúl. Lakner Artur a legismertebb filmszakemberek egyike, aki 15 év óta dolgozik a filmszakmában, mint dramaturg és évek óta mint a Royal Filmszínházaknak sajtóügyeit intéző igazgatója és már egy évtizede, hogy megalapította gyermekszínházát, amely egész új alapokra fektette a gyermekszínpadot. Lakner Artur fáradhatatlan, eredményes munkássága, szak tudása és rokonszenves egyénisége révén mindenképpen méltó a magas kitüntetésre és abból az alkalomból, hogy most megkapta a *Signum laudis*, tisztelői nagyszabású halmozták el szeretese-kívánságaikkal.

A vasi népszokások bemutatása negyedszázalékos szereplővel

Szeptember elsején nyílt meg a tíz napra terjedő szombathelyi ünnepi hét, amelynek megrendezését dr. Ujváry Ede polgármester és vitéz Biczey Elemér műszaki tanácsos irányításával hatalmas gárda készítette el az egész vármegye lakosságának bevonásával. Az ünnepi hétnek kiemelkedő eseménye lesz a szeptember 9-én tartandó népművelési bemutató. Főbb mint a három- és négyes- és ötszöves népdalokból, népszokásokból, népművelési bemutató, amelynek a vasmegyei népszokások mutatja be. Egyes dalos-csoportok előadják azokat a régi magyar népdalokat, amelyekkel újabb gyűjtött össze a vasmegyei népművelési bizottság. Kiegészíti ezt a nagy bemutatót Alsóság község kétszáztagú szavalókórusa. Színpompás, ragyogó vasi virágcsokor lesz az ünnepi hétnek ez a része. Es ennek a szép virágcsokornak a vármegyei népművelési bizottság, özv. Sarlay Ferencné és özv. dr. Mendelényi Jánosné vezetésével a MANSZ, továbbá a Szombathelyi Protestáns Leányegylet, a Zádó Leányegylet és a Katolikus Nőfőlközösség Szombathelyi Csoportjának a helyi vezetői szedték össze minden egyes virágzatát. Hatalmas munkát végzett e téren Alabánczy József népművelési titkár, aki nagy szorgalommal hónapok óta gyűjtötte a kiállítások anyagát.

Wagner Cosima, a híres zeneszerző lánya érdeklődést vállalt egy pesti kávéházban és szeptemberben ideérkezik

Érdekes hír foglalkoztatja napok óta a pesti társaságokat. Ez a hír nem mond kevesebbet, minthogy Wagner Cosima, a híres zeneszerző leánya, tízezer pengővel érdeklődést vállalt egy körüti nagy kávéháznál és már most, szeptember elején ideérkezik. Wagner Cosima, aki még egy évvel ezelőtt is élénk szerepet vitt a berlini társaságokban, egyidő óta teljesen visszavonult. Berlinben gyakran fordult meg nála egy jól ismert pesti úr és állítólag ez közvetítette a pesti kávé és Wagner Cosima között létrejött üzletet. Az érdekes asszonynak az a terve, hogy végleg Magyarországon telepedik le.

A Komédia Kabaré kapunyitása. Szombatól a hó 25-én kezd meg szezonját a népszerű Jókai-téri kávéház. A műsor gerincét „Nyelvbőlés óh! avagy Nem jélünk a farkastól” c. bohózatrevü képezi. Főszereplők: Rott Sándor, Solti Hermin, Radó Sándor és Pesti Sándor.

10 ÓRÁKOR
SZENFACIOS MŰSOR
GARRET
Ivone - Iván, 2 Cimberley

Három új országos rekord közül is kimagasló Kelen szenzációs győzelme a magyar-olasz atlétikai mérkőzésen

Magyarország 9, Olaszország 5 győzelmet aratott, a pontarány 76:65

A stafétát nem a futók, hanem a Szövetség vesztette el

(L. J.) Hatalmas nézőközönség, könnyű magyar győzelem, vontatott rendezés, hibás eredménykiértés és néhány szép verseny értékes eredménnyel jellemzi a hetedik magyar-olasz országok közötti atlétikai mérkőzést. De ne vágjunk elébe az eseményeknek: kezdjük ott, hogy vasárnap délután a BSzKRT sporttelepen 15.000 főnyi közönség gyűlt össze, hogy tanuja legyen a klasszikus viadalnak. Négy óra után néhány perccel érkezett József királyi herceg Dréhr Endre százados szárnysegéde kíséretében. Megérkezése nagy problémát oldott meg végre, amely addig sok kínos pillanatot szerzett az érvezetők tömegének, akik autóikkal érkeztek a versenyre.

A rendezőség és utasításokra a rendezőség — amely egyébként mintaszerűen rendelt tette fenn a pálya körül, — a főherceg megérkezését nem engedte meg az autók parkirozását a tribünülések bejárata előtt. Az a helyzet állott elő tehát, hogy az érvezetőknek a taxisofőrökkel egyetemben a pályától jóval odébb kellett autóikat leállítani és addig kocsijukkal várakozni, amíg a főherceg megérkezése után kocsijukat visszavezethették a normális parkirozási helyre.

József főherceg elfoglalta helyét a diszpályában, megszólalt a versenyintéző sípja, elültünk a pályáról az addig sportruhában bemelegítés céljából ide-oda futkározó olasz és magyar versenyzők. Pattogó induló dallamára vonultak ki az öltözőből először a magyar válogatottak. Előükön a hatalmas rendező: Donogán István és dr. Darányi József, ez utóbbi a magyar zászlóval. A magyar csapat előtt haladt Sztankovits Szilárd, a Magyar Atlétikai Szövetség elnöke. Az olaszokat Luigi Ridolfi ögróf, az olasz szövetség elnöke vezette. Hatalmas tapsvihár köszöntötte a daliás fiúkat és zászlóvivőjüket, a remek növésű Oberwegert. Sztankovits Szilárd olasznyelvű beszédében üdvözölte a vendégeket, majd Ridolfi marchese lépett a mikrofon elé és az olasz atléták nevében üdvözölte a magyar versenyzőket és a nézőket. Felhangzott a *Giovenenza*, amelyet állva hallgattak végig a sokezer néző. A két csapat kapitánya virágsokrot cserélt és megcsókolta egymást, majd a versenyzők elvonulása után a *Himnusz*. Kissé késve, 4 óra 20 perckor azután megkezdődött a verseny a rúdugrással.

Mielőtt a verseny részletes méltatására áttérnénk s az egyes atléták eredményeit bírálgatnók, meg kell emlékeznünk arról, hogy a Magyar Atlétikai Szövetség nagy sporttapszattal és versenyrendezési rutinnal bíró vezérkarától más stílusú versenylebonnyolást várhatnánk el. Arról a versenyintézősége természetesen nem tehet, hogy a rúdugrás közel egy óra hosszat tartott, mert ennek vontatottságáért a versenyzők felelősek, akiknek módjában állott volna már startjuk előtt kimérni rohamtávolságukat és ezáltal sok unalmas pillanatot megtakarítani a közönség számára. A futások lebonyolítása, a startok minden incidens nélkül, megfellelők voltak, annál több kifogás — és tegyük még hozzá jogos kifogás — merült fel a súlyszámok, a gerelyvetés, diszkoszdobás és súlydobás lebonyolítása és főképpen eredménykiértése miatt. Ezt a három versenyt szinte tüntetően úgy rendezték, hogy azt a közönség meg ne figyelhesse, ami különösen fájdalmasan érintett minden szakértő-nézőt akkor, amikor kitudt, hogy Várszegi Józsefnek egy szinte suttogásban, de mindenesetre a nézők figyelmének félretöltésével történt dobása a magyar földön eddig elért legnagyobb eredménynek bizonyult.

De az eredmény kiértésének volt még egy nagyon siralmas és sokszor kínos felzúdulást követő hibája ez a pontverseny állásának közhírré tétele volt. Szinte azt lehet mondani, hogy

alig akadt olyan verseny, amely után ne hibásan hirdették volna ki a pontverseny állását. Szinte egymásután voltak kénytelenek a szakértő-közönség felzúdulására „helyesbítésképpen” új számokat közölni.

Szinte úgy éreztük magunkat, mintha a rádió speakerjei szerepeltek volna eredménykiértésükért, mert azoktól már megszoktuk a sorozatos hibákat és az azokat nyomom követő „helyesbítéseket”.

A verseny sportszeremből kielégítő nyújtott, mert hiszen tulajdonképpen három új magyar rekordot eredményezett, ha ezek közül előreláthatóan az egyiket, a 110 méteres gátfutásban elért kitűnő időt a szövetség a mérkőzés elején kétségtelenül fennállott erős hátszél miatt valószínűleg nem is fogja hitelesíteni.

A sokáig húzódozó rúdugrás közben három futószámot is lebonyolítottak.

maradó Barsit. Az idő közepes. Innocenti 392-nél kiesett és miközben Zsuffka a rekordot meghaladó magasságra feltett lécezt mérgette,

startolt már a legnagyobb izgalommal várót 1500 méteres síkfutás mezőnye.

Az előzetes reklámközlemények és beharangozók ezt a számot hirdették a verseny klubjának. Ez a szám keltette azután a legnagyobb csalódást. 800 méterig meglehetősen gyenge idő alatt együttmentek a versenyzők, Csaplár már a második kört sem tudta vezetni, de ez még nem keltett meglepetést és azt is természetesnek tartotta mindenki, hogy a gyengének vált Cerati áll az élre és kímélt vezetésével favoritjukat, Beccalit. Végig ez a helyzet. Az utolsó fordulóban Szabó kétségbeesett erővel kezd fislenni, Beccalival együtt, Cerati azonban tud újítani és végigvezetve meglehetősen gyenge idővel biztosan nyeri a versenyt.

Eldől a rúdugrás Zsuffka szép rekordjával is s már újabb unalmas szám kezdődik, a távolugrás, amelynek tartama alatt viszont a 10 méteres síkfutás, a 400 méteres gátfutás és a 800 méteres síkfutás zajlanak le. A 100 méteres síkfutás különösebb izgalmat nem okoz, legfeljebb a nézők azon részénél, amelyik nem veszi észre, hogy a startszámok bemozdásánál a kihirdetés ismét hibás volt és Sir József a kettes pályán indul, helyet cserélve a négyesen startoló Gyenes Gyulával. A kitűnő start után a kettes pályán futó magyar végig vezetve, könnyen győz, a közönség laikusabb része Sirt reklamálja és csak akkor jön rá tévedésére, amikor az eredménykiértés Sir győzelmét jelenti be.

A távolugrók küzdelme erősebb izgalmat ezután sem okoz, hiszen Dombóvári Sándor első ugrásával, amelyről visszautált, már megmutatta, hogy biztosan győz és második ugrásával, 7 méter 41-es szép eredménnyel nyerte versenyt. A helyezésért volt ugyan némi küzdelem, de a közönség erre már alig figyelt, hiszen közben a 400 méteres gátfutás is lezajlott. Ez a verseny Kovács érthető távolmaradása folytán lefutottnak volt tekinthető, mert a világrekordot dőngető Facelli Ruigi ott volt a startnál és könnyű győzelmet is aratott. Szép versenynek ígérkezett a 800 méteres síkfutás, amely azonban lassúbb első kör után, a legkönnyebb szákmányra lett a könnyedén futó Lenzinak. A magyarok ebben a versenyben siralmas szerepet játszottak.

A magasugrás sem volt verépszédítő, valamint a súlydobás és a gerelyvetés sem, amely-

ket könnyen nyertünk. A magasugrás unalmas jeleneteit élénkítette meg a nap legkellemesebb meglepetése és mondhatni a verseny legszebb száma.

Győzelmet arattunk imponáló külsőségek között az 5000 méteres síkfutásban, ahol Kelen János elejétől végig vezetve 20 másodperccel javította meg a magyar országos rekordot. Győzött egy olyan mezőnyben, amelynek második helyezettje csak tízedikkel maradt a régi olasz rekord mögött és a negyediknek befutó Szilágyi Jenő 2.4 másodperccel ugyan-csak Szabó Miklós múlt évi magyar rekordján belül futott.

Kelen győzelme, amellyel végre 15 perc alá nyomta a magyar 5000 méteres síkfutás rekordot, méltán részesült a legnagyobb ünneplésben a lelkes közönség részéről. Két szám volt még hátra: a teljes közönsébe és unalomba fulladó diszkoszvetés és azután következett a staféta, amelyet eléggé el nem ítélték módon valóssággal lelassult a magyar szövetség. Kínos felszisszenéssel fogadta mindenki a bejelentést, amely szerint Szabó Miklós nem áll starthoz, hanem helyette Margó dr. indul. Az olaszok eredetileg Beccalit állították starthoz Szabó ellen, a Margó indulását hallva azonban elparancsolták a starttól és helyette ők Lansit indították, aki pedig alaposan kifutotta magát félórával azelőtt.

Annál dicséretreméltóbb, hogy a staféta első három embere: Barsi, Kovács és Sir kifutva magát, nagy előnyt hozott Margónak, aki azonban, amint az várható volt, gyenge futásával nemcsak ezt adta le, hanem mintegy 10-12 méterrel szenvedett vereséget.

A közönség természetesen éber figyelemmel kísérte a pontverseny állását. Az első szám után vezetünk, a 400 méteres síkfutásnál előnyünk egy pontra apadt le, a harmadik szám után azonban már 3 pont hátránnyal végeztünk, ezt a hátrányt a negyedik számnál, a rúdugrásnál egy pont különbségre szorítottuk le, hogy azután a 100 méteres síkfutástól kezdve fokozatosan törjünk előre s a verseny lefutása után megszűnt minden izgalom, mert számról számrá növekedett a magyar atléták pontlőnye, amely a stafétáig 15-re emelkedett. A stafétának tehát már nem volt jelentősége a pontverseny szempontjából és talán ezért is követte el az Atlétikai Szövetség azt az ennek ellenére is súlyosan elítélendő hibát, hogy már a startnál feladott minden győzelmi reményt. Végeredményben 9 győzelmet arattunk az olaszok 5 első helyével szemben, s a találkozó után 455:417 pontarányban vezetünk.

A verseny részletes eredményei a következők:

110 M GÁTFUTÁS: 1. Kovács 14.6 mp; 2. Vale (olasz) 14.7 mp; 3. Jávor 15.3 mp. A pontverseny állása Magyarország 6 pont, Olaszország 3 pont.

Az első start rossz. Jávor kiugrik. A másodszori indításra egyformán jön el a mezőny, Kovács végig vezetve gát döntés nélkül rekord idő alatt győz. Caldana három gátat dönt és így a második helyről diszkvalifikálják, ideje 14,5 mp ovt. Valle idejét elmérték, 15.1 alatt ért be harmadikkak.

400 M SIKFUTÁS: 1. Tavernari (olasz) 49 mp; 2. Barsi 49.3 mp; 3. Carlini 50 mp; 4. Vízváry 50.9 mp. A pontverseny állása: Magyarország 10 pont, Olaszország 9 pont.

Tavernari kapja a belső pályát, mellette Barsi a kettes pályán startol. A második fordulóban behozta Tavernari könnyedén az előnyököt s a célegyenesbe biztos győztesként fordul. Barsi a célban összeroppan. Az erős szél igen sokat kivett a futókból.

1500 M SIKFUTÁS: 1. Ceratti 3 p, 54 mp; 2. Beccali 3 p 54.8 mp; 3. Szabó 3 p 55.4 mp; 4. Csaplár 4 p 12 mp. Pontverseny állása: Magyarország 13 pont, Olaszország 16 pont.

Csaplár, majd Ceratti vezetli a mezőnyt, a többi sorban egymásután fut. Az első 800 méter ideje 2 p 07 mp. Beccali és Szabó egymásra vigyáznak, Ceratti előnyét nem veszik figyelembe. Számítanak arra, hogy a finisben behozzák. A gyengébb iram mellett azonban Cerattinak van ereje újítani s győzelmét biztosítani. Szabó futástaktikája egészen primitív volt, s nem akadt senki a pályán az oly nagy számmal feleslegesen lézengő sportemberek között, aki hibás taktikájára figyelmeztette volna.

RUDUGRÁS: 1. Zsuffka 403 cm, országos rekord; 2. Innocenti 392 cm; 3. Hadházy 350 cm; 4. Ratta 335 cm. A pontverseny állása: Magyarország 19 pont, Olaszország 20 pont.

A verseny elejétől fogva Zsuffka és Innocenti páros küzdelme volt. Ratta már 325 után nem volt versenyben s ezt a magasságot is csak szerencsével vitte át. A rúd sokáig rezgett ugrása után. Hadházy a 350 centiméteres magassággal még csak megbirkózott, de azután látva a helyzet reménytelenségét, nem is erőltette nagyon

tovább. Zsuffka 360-nál kezd. Innocenti 370-nél. Innen kezdve 382, majd 392 a magasság, amelyet Zsuffka elsőre, az olasz javítás után visz át. A 403-ra feltett lécezt Innocenti dobja., Zsuffka könnyen felette ugorva viszi. A 408 centiméteres magassággal azonban már nem tud megbirkózni, bár átmejt rajta, kétszeri is, de dobja.

100 M SIKFUTÁS: 1. Sir 10.5 mp; 2. Toetti 10.7 mp; 3. Gyenes 10.9 mp; 4. di Blas 11 mp. A pontverseny állása: Magyarország 25 pont, Olaszország 24 pont.

Az első start nem sikerül: Gyenes kiugrott. Azután együtt megy el a mezőny. Sir kezdősebessége azonnal nagyobb, s végigvezetve imponáló stílusban nyer 2 méterrel Toetti előtt. Gyenes harmadik helye célibírói tévedésnek látszik, Di Blas megelőzte.

TÁVOLUGRÁS: 1. Dombóvári 741 cm; 2. Koltai 725 cm; 3. Tabai 724 cm; 4. Maffei 722 cm. A pontverseny állása Magyarország 32 pont, Olaszország 27 pont.

Maffei kezd. Első ugrása, mint a többi nagyszerű rohammal indul, de erősen balra vágódik ki füre, ahonnan néha bukfenccel a salakpályáig repül. Dombóvári második ugrással éri el a győztes eredményét. Azután kihagyja a többi ugrásokat, vagy belér. Koltai és Tabai egyformán ugranak: mind-egyiknek 5-5 érvényes ugrása van, s milliméterekkel előzik meg egymást. Maffeinak mind a hat ugrása sikerül, s fokozatosan javít eredményén.

400 M GÁTFUTÁS: 1. Facelli 55.2 mp; 2. Héjjas dr. 56.7 mp; 3. Kertész 56.7 mp; 4. Radaelli 58.4 mp. A pontverseny állása: Magyarország 37 pont, Olaszország 32 pont.

Első startnál Héjjas kiugrik. Ujrindításnál Facelli azonnal kitűnik, gátvétele elsőrangú, Radaelli csetlik-botlik, Kertész is apró a gát előtt, sehogy sem jön ki a lépése. Héjjas jól tartja magát, de a fordulóban verve van. Facelli feltartva győz. Héjjas és Kertész között centiméterek is alig vannak. Radaelli messze hátul végez, primitív gátvétele miatt.

800 M SIKFUTÁS: 1. Lanzi 1 p 53.3 mp; 2. Ignácz 1 p 55.6 mp; 3. Gordini 1 p 57 mp; 4. Tölgyes 1 p, 58.2 mp. A

pontverseny állása: Magyarország 41 pont, Olaszország 38 pont.

Az első 400 lassú 58.2 mp, utána Lanzi megerősítés nélkül, hátránnyal győz. A második helyért Ignácz rövid küzdelmet folytat Gordinnel, de azután barátságosan eldől a helyezési problémája. A verseny unalomba fullad.

GERELYVETÉS: 1. Várszegi 67 m 77 cm országos rekord; 2. Farkas 60 m 92 cm; 3. Spazzali 57 m 61 cm; 4. Testa 57 m 10 cm. A pontverseny állása: Magyarország 48 pont, Olaszország 41 pont.

Várszegi ötödik dobásával túlszárnyalja az eddigi 67.65 m-es saját, 1933-ban elért rekordját. Kérdés, hogy a verseny elején erősebben, de később már alig érezhető hátszél miatt hitelesíthető lesz-e? Farkas első dobására is veri már az olaszokat, akik szerepet itt nem játszottak.

SULYDOBÁS: 1. Darányi dr. 15 m 18 cm; 2. Horváth 14 m 30 cm; 3. Boloncini 13 m 98 cm; 4. Rolla 13 m 57 cm. A pontverseny állása: Magyarország 55 pont, Olaszország 44 pont.

A súlydobás start-listáját nagy derűtlenség kíséretében akkor jelentik be, amikor a versenyzők már a negyedik dobásnál tartanak. Darányi győzelme és Horváth második helye pillanatig sem vitás, szinte a startnál nyertek, mert az olasz Rolla első dobásra 11.24 méteres eredményt „ért el” s Boloncini is csak egyszer életében dobott 14 méteren felül.

5000 M SIKFUTÁS: 1. Kelen 14 p 55.4 mp, országos rekord; 2. Mastroienni 14 p 57.6 mp olasz rekord; 3. Betti 15 p 07.8 mp; 4. Szilágyi 15 p 12.6 mp. Pontverseny állása: Magyarország 60 pont, Olaszország 49 pont.

Háromezer méterig együtt halad a mezőny, az első 1000 méter ideje 2:56 mp, 2000 m 5:58 mp, 3000 m 9:01 negyített mp. A rekord valószínűsége lázas izgalomba hozza a már fásult közönséget. Viharosan biztatják, különösen az állóhelyen Kelen, aki végigvezet s a folyton előtörni akaró Mastroienni kísérleteit energikusan utasítja vissza. Szilágyi is időnkint előretör s igyekszik a két olaszt elzárni. A kitűnő taktikával futó Kelen végül is győnyörű finis után, amelyre Mastroiennit előnyomulási szándéka kényszeríti hatalmas rekordjavítással győz. A nap legszebb versenye volt.

MAGASUGRÁS: 1. Bódosi 191 cm; 2. Dotti 185 cm; 3. Esposti 185 cm; 4. Solyom 180 cm. A pontverseny állása: Magyarország 65 pont, Olaszország 54 pont.

170 centiméternél kezdődik a verseny, addig csak az olasz Esposti ugrik, Bódosi le sem vetkőzik 180 centiméterig. 185-nél Solyom elverzik, a két olasz javítások után megbirkózik a magassággal, de 191-et már csak Bódosi viszi át. A 195-öt azonban ő is dobja.

DISZKOSZVETÉS: 1. Remez 48 m 38 cm; 2. Donogán 46 m 89 cm; 3. Oberweger 45 m 77 cm; 4. Mignani 44 m 50 cm. A pontverseny állása: Magyarország 72 pont, Olaszország 57 pont.

Donogán nem is vetkőzik — eléggé helytelenül — dresszre. Pokoli vörös ruhában dobál. Nem helyes így lebecsülni az ellenfelet, — még ha az szemmel láthatóan gyengébb is. És főképpen a közönséget, amely versenyt akar látni, nem kedvetlen „tréning-szerű” dobálódzásokat. Remetz igyekszik, de nem megy neki. Győztes dobása erősen jobbra ívelt, szinte túlesik a szélső határkörön. Hosszas habozás után mégis elfogadják.

OLIMPIAI STAFÉTA: 1. Olaszország (Tavernari, Gonelli, Toetti, Lanzi) 8 p 29.4 mp; 2. Magyarország (Barsi, Kovács, Sir, Margó) 3 p 30.6 mp. A pontverseny végeredménye: Magyarország 76, Olaszország 65 pont.

Barsi veri Tavernarit 3 méterrel. Kovács Gonellin további 3 métert hoz. Sir az előnyt 10 méterre növeli. Margó eleinte jól fut, de az első kör végén lassít s Lanzi utólról. Együtt futnak s a finisben az olasz tetzésze szerint győz. A pálya belseje a staféta alatt tele volt az olasz versenyzőkkel, akik az egész futás alatt a pálya minden pontjára szétszórtan lelkesítették embereiket. A kétszázasokat valósággal vezették, velük futottak. A zsűrinek egy szava sem volt a sorozatos szabálytalanságokhoz. A magyar stafétával czaltt senki sem törődött, ezt a versenyt szemmel láthatóan elajándékozták az olaszoknak.

KÜLFÖLDI ATLETIKAI EREDMÉNYEK

Stuttgartban német-svájci atlétikai mérkőzést rendeztek, amely Németország atlétáinak 88:50 arányú győzelmét hozta. Svájo csak az 1500-as futásban Martin új rekord-idejével és a rúdugrásban győzött.

Párisban szereptek vasárnap az amerikai atléták. A magasugrásban Johnson USA 201 cm-el győzött.

SPORTHORGÁSZAT

Élénk volt a horgászélet a kettős ünnepen

A sporthorgászat mind szélesebb rétegeket hódít meg és a nyugati államok példájára nálunk is mind többen szegődnek ennek a nemesség sportnak híveivé. Az elmúlt kettős ünnepnapon különösen élénk volt a horgászélet mindenütt, ahol a sporthorgászok meg szoktak jelenni és az idei nyáron ez a két ünnepnap volt talán a sporthorgászat szempontjából a legélénkebb. A hosszabb vikend lehetősége a rendesen is több sporthorgászt vonzott ki a dunamenti helységekre és a Balaton mellé és a víz partján mindenütt igen sok horgászt lehetett látni. A Szent István-heti nagy idegenforgalom is megérte a sporthorgászatot, miután igen sok külföldi sporthorgászt is láttunk különösen a Balaton mellett. A sporthorgászok a kettős ünnepen sok helyen igen szép eredményt értek el, miután vízünk nagyrésztében most igen nagy a halbőség.

KITÜNŐ SPORTHORGÁSZATI LEHETŐSÉGEK MAGYARÓVÁROTT

Az idén Magyaróvárott is igen élénk sporthorgászat van. A Magyaróvári Sporthorgász Egylet a tulajdonát képező vízterületbe még 1932-ben 1000 darab egy éves pontyivadékokat telepített a már meglévő állomány szaporítására. Hogy ez a vízterület milyen gazdag természetes táplálékban, azt legjobban bizonyítja az, hogy a két évvel ezelőtt betelepített pontyivadékok az idén elérték a 3-5 kilogramm súlyt. Dr. Csizsár Béla ügyvédjelölt közli velünk, hogy úgy 6, mint horgászársai közül többen júliusban és augusztusban több 4-5 kilós pontyot fogtak. Érdekes, hogy augusztus 5-én fogtak Magyaróvárott egy 5 kilós pontyot, amely még mindig tele volt ikrával, holott a ponty normális ivási ideje július közepéig tart, az idén pedig, tekintettel a korán beköszöntött nyárra, még korábban leírt. A Magyaróvári Sporthorgász Egylet egyébként, a Magyaróvári nyalaló sporthorgászokra való tekintettel, vendégjegyeket is ad ki mérsékelt áron egy havi vagy két heti időtartamra.

„Öfensége szenvedélyes sporthorgász...”

Az észak-svédországi Norrafallnaas-ban, amely halbőségéről nevezetes, érekes és nagyon előkelő sporthorgász társaság érkezett néhány nappal ezelőtt. A tengerparton naponta, már kora hajnal órákban, amikor közismerten legjobb a horgászati lehetőség: egy király, egy trónörökös és egy herceg telepek a parton. Órákon át nagy figyelemmel és szeretettel horgásznak. Lipót belga király, Gusztáv Adolf svéd trónörökös és Axel dán herceg az előkelő horgászok. A fejedelmi vendégek megjelenése óta fellendült Norrafallnaas-ban a sporthorgászélet. Azóta tömegesen jelennek meg ott a nemesség sport hívei. Egy angol sportlap munkatársa interjúkat csinált Lipót belga király udvarmesterével, aki többek között: — Öfensége szenvedélyes sporthorgász. Ha bármi szabad ideje van, legszívesebben a horgász szenvedélyének áldoz. Már sokszor ért el nagy teljesítményt. A belga sporthorgászok egyesülete a közeljövőben választotta meg díszelnökévé.

ALBRECHT FŐHERCEG BALATON-LIDÓN.

Albrecht főherceg, az ismert sporthorgász, Balaton-Lidón üdült néhány napig. A kedvező időt felhasználta a fenséges vendég, hogy horgászbotjával letelepedjen a parton és horgászon. Néhány hatalmas ponty harapott Albrecht főherceg horgán. Ertesülések szerint a főherceg villát vásárolt Balaton-Lidón és a jövő évben már intenzíven bekapcsolódik a balatoni sporthorgász életbe.

AHOL HARAPNAK A HALAK...

A sporthorgászok sűrűn keresik fel a MAGYAR HÉTFŐ szerkesztőségét leveleikkel és beszámolóikkal a horgászati lehetőségekről. Az elmúlt hét általában kedvezett a nemesség sport híveinek. Sokan szép számmal távoztak a víz mellől.

A balatoni sporthorgászok köréből érkeztek a legjobb hírek. Hatalmas pontyok haraptak. A Nagy Dunán közepes eredményt értek el. Az úpesti Dunaágban csak kevés szülő harapott. A csepeli és soroksári Dunaágban kevés volt a szákmány. Tasstól lefelé szép pontyokat fogtak.

Törekvés—Etc FC 6:2 (3:1)

MAGYAR KUPAMECCS — 300 NÉZŐ

Bíró: Barna.

A két csapat találkozásának érdekességét kölcsönözték a jövőre meginduló Nemzeti Liga bajnokság. Az ETC mint a második liga egyik finalistája és Törekvés, az örökös amatőr bajnokaspiráns alkalmas adott az erőkülönbségek összehasonlítására. A meccset az amatőrök végig biztosan és meglepő nagy gólaránnyal nyerték, az egész kezdetleges futball játszó és az erőves játékot jóval túllépő profik ellen. A játék mindkét részében fölényben levő Törekvés minden formációja jobb volt ellenfelénél, különösen a csatársor, a ma igen gólképes Keszey II. irányításával. Az ETC FC lehetetlenül gyenge belső triója még a kinálkozó kevés gólképesítőit sem tudta kiaknázni.

Góllövők: Keszey II. 4, Keszey I. 1, Regős II. 1, Törekvés, Vastag, Létai ETCFC. Létai a II. félidőben egy 11-est a kapus kezébe rúgott.

A magyar vízipólócsapat Svédország elleni 9:1-es győzelmével ismét Európabajnok lett

Lengyel negyedik, Pataki hetedik 1500-on Vajda negyedik a toronyugrásban

Vasárnap fejeződött be Magdeburgban az ezévi úszó és vízipóló Európa-bajnokság. Az utolsó nap magyar szempontból már nem sok eredményt hozhatott, mert hiszen a vízipóló-bajnokság a németek elleni győzelem után nem hozhatott mást, mint a magyar csapat Európa-bajnokságát. A svédek elleni mérkőzés csak könnyű sétagalopp volt a magyar csapat számára, amely a biztos győzelem tudatával már nem is erőlködött túlságosan és a félgózzal való játék is elég volt a 9:1 arányú győzelem kivívására.

A világbajnok magyar csapat Magdeburgban az európai nemzetek összecsapásán újból bebizonyította, hogy klasszisához egyetlen nemzet sem ér fel és a világhegemóniát erősen tartja. Minden mérkőzését biztosan nyerte. Egyetlen ellenfele sem akadt, amely egy pillanatra is vitássá tudta volna tenni győzelmét. Még az agyonfanatizált, közönsége által győzelemre hajszolt német csapat is csak inferioris ellenfele volt.

A külföld szemüvegén keresztül, a magyar csapat pompásan játszott, azonban szigorú kritikával mérve és a feifokozott magyar igény szemüvegén keresztül bírálva, a csapat ezen a tornán sem játszotta azt, amit megszoktunk tőle. Az elért nagy győzelem bármilyen imponáló is, nem téveszthetnek meg bennünket és

ha a magyar csapat visszanyeri régi nagy formáját, úgy nemcsak gólokban, hanem játéktípusban is jobban kifejezésre kell jutni annak a klasszisnak, amely a magyar csapatot a világ minden vízipóló nemzetére fölé helyezi.

Örvendetes az utánpótlás nagyszerű fejlődése, amelynek legszebb bizonyítékát nyújtotta Bozsi, aki a németek elleni győzelem főrészese volt. Megnyugtató, hogy a magyar vízipóló csapat mai gyengébb formájában is messze fölülte áll a többieknek és így

hosszú ideig nem kell tartani attól, hogy a magyar vízipóló sport elsőségét a világ bármely nemzete is vitássá tudná tenni.

A zárónap versenyszámaiban bennünket már csak a toronyugrás és az 1500 méteres gyorsúszás érdekelt. A köztölt úszónemekben sajnos a magyar úszócsapat ezúttal sem tudott megnyugtató eredményeket felmutatni. Eppen ezért szükséges lenne, ha a Magyar Úszó Szövetség minden erejével arra törekedne, hogy

ezekben az úszószámokban is megfelelő eredményt elérő generáció neveltesse fel.

A toronyugrásban Vajda negyedik helyen, míg Hódy a hetedik helyen végzett.

Az 1500 méteres versenyben a fiatal magyar tehetségek még nem rendelkeznek kellő versenyrutinnal és

hiányzik belőlük Halassy Olivér bámulatos küzdési tudása és szíve.

Lengyel negyedik lett a döntőben, míg Pataki-Pyber hetedik helyen végzett.

Az idei Európabajnok kiérdemelt tehát három Európabajnokságot hoztak. Megnyertük a 100 méteres és a staféta bajnokságon kívül a vízipóló-bajnokságot is és ezzel a második helyet foglaltuk el az európai nemzetek sorában. Nagy a pontkülönbség a győztes Németországgal, de még nagyobb az utánunk következő franciákkal szemben. A pontkülönbség még előnyösebb lehetett volna számunkra, ha Székely betegsége nem ütött volna el bennünket a 100 méteres gyorsúszás második helyétől és ha Lengyel és Pyber a döntőben is kiússzák a tudásuknak megfelelő időt.

Magdeburg, aug. 19.

Toronyugrás:

Európabajnok: Sterk (Németország) 98.99 p. 2. Leikert (Csehország) 92.17 p. 3. Riebschlaeger (Németország) 9.72 p. 4. Vajda (Magyarország) 89.87 p. 5. Niemelainen (Finnország) 87 p. 6. Tomalin (Anglia) 83.48 p. 7. Hódi (Magyarország) 81.03 p. 8. ibiasi (Olaszország) 79.58 p. 9. Ölander (Svédország) 78.76 p. 10. Larsen (Dánia) 77.30 pont.

Franciaország—Spanyolország 2:1 (2:1).

A másodikk csoport sorrendje tehát a következőképpen alakult: 5. Jugoszlávia, 6. Franciaország, 7. Spanyolország, 8. Csehország.

200 m mellúszás:

Európabajnok: Sletas (Németország) 2 p 49 mp. 2. Scharz (Németország) 2 p 49.4 mp. 3. Malmstroem (Dánia) 2 p 49.8 mp. 4. Jensen (Dánia) 2 p 52 mp. 5. Reingold (Finnország) 2 p 55.8 mp. 6. Normann (Norvégia) 2 p 59.6 mp.

400 m hölgy gyorsúszás:

Európabajnok: Mastenbroek (Hollandia) 5 p 27 mp. 2. Den Ouden (Hollandia) 5 p 27.4 mp. 3. Andersen (Dánia) 5 p 47.1 mp. 4. Salgado (Franciaország) 5 p 50.4 mp. 5. Wolstenholme (Anglia) 5 p 50.9 mp. 6. Fleuret (Franciaország) 5 p 56.1 mp.

1500 m gyorsúszás:

Európabajnok: Taris (Franciaország) 20 p 01.5 mp. 2. Costoli (Olaszország) 21 p 01.1 mp. 3. Wainwright (Anglia) 21 p 10 mp. 4. Lengyel Árpád (Magyarország) 21 p 14.5 mp. 5. Signori (Olaszország) 21 p 25.1 mp. 6. Nüsseke (Németország) 21 p 26 mp. 7. Pataki (Magyarország) 21 p 40.8 mp.

Magyarország—Svédország 9:1 (4:1)

Vasárnap délután került sorra Magdeburgban Magyarország utolsó és egyben az Európa-bajnokság végleges megnyerését jelentő mérkőzésére. Svédország ellen az angol Emery bíraskodása mellett a magyar csapat a következő összeállításban állott fel:

Bródy—Iványi, Sárkány—Halassy—Bozsi Németh, Keserű.

A magyar csapat tudásbeli fölényének tudatában nyugodtan játszott. Csak arról volt szó, hogy a Németországgal szembeni fölény igazolására a magyar csapat a németek által a svédek ellen elért 6:3-as eredményét túlszárnyalja.

A magyar csapat azonnal támad és már az első akciókból kiténik, hogy nincs mitől tartania. Nem sokáig késik az eredmény, mert Németh faképenl hagyja a védelmet és biztosan vágja a svéd kapuba az első gólt. Utána a svédek támadnak, de a magyar védelem könnyen szereli a svéd támadást. Halassy szökteti Bozsit, az leuszik, a svéd háttér hiába akarja a víz alá nyomni a magyar szélsőt, az biztos lövéssel megszerzi a magyar csapat második gólját. Utána rövidesen Halassy brillíroz. Bevágja a harmadik gólt. Ezután újabb

helyzet van a magyar csapatnak, azonban a jól védő svéd kapus egymásután hárítja el a veszélyes lövéseket. A svéd csapat ellentámadása megát és sikerül is a kissé magát elszámító Iványi mellett Andersennek megszerezni a svéd csapat becslésgólját.

Szünet után Németh már az első percben gólt dob (5:1). Két perccel később a lefékező magyar csapat Keserű II. góljával 6:1-re növeli a gólarányt. Kezdes után a svédek leüsznek, de Halassy feltartóztatja Andersent. Magyar ellentámadás következik, amelyből Németh újabb gólt lö. Keserű II., majd Halassy és végül Németh góljával sikerül a magyar csapatnak 9:1 arányban legyőznie a svédek.

Végeredmény: Európabajnok, Magyarország, második Németország, 3. Belgium, 4. Svédország.

Az Európa-serleg végeredménye: Győztes Németország 118 ponttal, 2. Magyarország 72 pont, 3. Franciaország 37 p., 4. Olaszország 34 pont, 5. Anglia 27 pont, 6. Csehország 13 pont, 7. és 8. Belgium és Dánia 10—10 pont, 9. Svédország 8½ pont, 10. Svájc 5 pont, 11. Hollandia 4½ pont, 12—14. Finnország, Norvégia és Jugoszlávia, 4—4 pont, 15. Lengyelország 1 pont.

A Postás kettős győzelme a Wien ellen

POSTÁS—POSTSPORTVEREIN 4:2 (3:0)

Vasárnap délután negyzer főnyi közönség előtt mérkőzött a két postás csapat. A budapesti csapat 4:2 (3:0) arányban győzött. Az első félidőben Bódogh (2) és Gyarmathy a góllövők. Fordulás után a bécsi együttes Wolfan és Krampf révén két gólt ér el. Már az egyetlen fenyegeti a Postást, de az utolsó percekben Gyarmathy góljával két gólos győzelemhez segíti a zöld-fehér együttest.

POSTÁS—POSTSPORTVEREIN 5:1 (3:0)

Hétfőn Gyarmathy indítja el a labdát és már az első percben Kertész beadását juttatja fejfelé Wykiral kapujába. (1:0) Majd a 9. percben Horgos elsőként Wolfram mellől, a helyére ugró Gyarmathy-nak gurít, a center hirtelen átvágja a labdát jobboldalra, ahol Kertész tisztá helyzetben nem hibáz és már 2:0-ra vezet a Postás. A 27. percben ismét gólohoz jut a hazai zöld-fehér gárda. Horgos elüt Gombos

szöktetésével, centeroz. Gyarmathy fejel és Wykiral már csak a kapuból szedheti ki a labdát. (3:0).

A II. félidő heves osztrák támadással indul. Wolfan—Muser egymásnak adogat, az utóbbit Várkonyi, aki Kalmár helyét foglalja el, míg Kalmár Kubik helyére megy előre, a 16-os sarkában csak szabadrugás árán tudja megakasztani. Krampf áll a labdának. Gól (3:1)

A 19. percben Kalmár a 16-os előtt kapura löv, gurulós a lövés, a kapus elnézi és már 4:1-re vezet a hazai csapat. Három perc múlva Hofstädter a 16-osnál kézzel akasztja a labdát a tisztá helyzetben lévő Gyarmathy előtt. Gyarmathy áll a szabadrugásnak, erős, lapos lövését Wykiral kiüti Kalmár elé, aki megteszi köteleességét. (5:1).

Baleset a futballpályán. Vasárnap délután súlyos baleset történt a Bihari-utca sarkán lévő futballpályán. Tevér Béla 19 éves miskolci gimnázista összefejelt Foksa István 15 éves tanulóval. Mindkettőt szanatóriumba szállították.

Botrányos volt a virágos csónakkorzó...

A Szent István heti ünnepek egyikk attrakciójaként zajlott le vasárnap délben az Evezős Szövetség és az Idegenforgalmi Hivatal rendezésében a Dunán a virágos csónakkorzó. A rendezőség által beígért 400 csónak helyett azonban mindössze csak 100 csónak vett részt a felvonulásban.

A pesti és budai partokon nagy tömeg gyűlt össze a felvonulás megtekintésére. Fél 1 tájban jelentek meg az első csónokok a Margit-híd felől, — holott a hivatalos program szerint délben kezdődött volna az ünnepség — majd egy csomóban a többi résztvevők. Az élen a honvédség felvirágozott és fellobogózt gályája haladt, fedélzetén kalóznak öltözött legénység. A virágos csónokok az Erzsébet-hídnál megfordulva tértek vissza.

Az egész produkció nem sorolható a leg-sikeresebben megrendezett látványosságok közé, mert bizony távcső nélkül senkinek látnatott egyebet, mint a Duna közepén össze-vissza úszkáló apró csónakokat, amelyeken a „felvirágoztató” sokszor csupán egy csokor virágot jelentett. Már a startnál meglátáztok a rendezési hibák. Két csónak, a tömörülő hajók miatt, felborult. Azután a nagy szél miatt rendszertelen volt a felvonulás.

A leghumorosabb jelenetek a zsűri miatt történtek. Száznál több „virágos-csónakos” kereste a zsűrit, mert nem köztölték velük, hogy hol helyezkedett a bírálóbizottság...

Valóságos botrány tört ki az evezősök között azért, mert délután ¼2-től—¼6-ig éltlen, szomjan kellett várakozniuk a vontatásra. Ugyanis a felvonulás után csak húsz kielőbötöt vontattak vissza és a többieknek négy órán át kellett várni a motoros-vontatóra. Ezek különféleket kiabáltak a rendezőséggel kapcsolatban, de dicséretéről szó sem volt...

BSE—PANNONIA TE 5:0 (4:1)

Szezonleleji nivótlan küzdelem. Érdekeseket csak a bíró lehetetlen ítéltkezése adtak a mérkőzésnek, melyeket a közel 1000 néző állandó fújfolással kísért. Egyedül Székely BSE jó játéka említésre méltó, ki egymaga 3 gólt lőtt. A másik két gólt Monusz és Fazekas lötte.

MILLENARIS—BSZKRT 2:2 (2:1)

Igen durva mérkőzés, bírószerével. Az emberemenő játéknak Kiváló BSZKRT és Kozák Millenaris esett áldozatul. Dvoracek Millenaris a bíró kiállította. Kellemes feltűnés Huber nagy védeke volt. Góllövők: Szács II., Fazekas Millenaris, Weisz, Szaller BSZKRT.

EMTK—TTE 7:1 (1:1)

A tartalékos munkáscsapat biztos győzelmet aratott a Turul T. E. ellen. Meggyőző formája sejteti, hogy beleszólása lesz az idei bajnokságba.

A WSC NYERTE A WEKERLETELEPI TORNÁT

GÓLNELKULI FUTBALL A WEKERLETELEPI KÖRMÉRKÖZÉSEK ELSŐ NAPJÁN

Szent István-napi éremmérkőzés Wekerletelepen 4 csapattal, sok sérüléssel, kiállításal és gólszalaggal.

WSC—MPSE 0:0 (0:0)

Szatmári WSC és Martin MPSE megsérült. A továbbjutásért sorsoltak, mely a tartalékos WSC-nek kedvezett. FER. VASUTAS—SALGÓTARJAN 0:0 (0:0) Vukovics és Szendrődi verkedés miatt kiállították, Lakatos ér. Vastutas súlyosan megsérült.

WSC—Salgótarján 4:1 (3:1)

A két csapat találkozása a négyes körmérkőzés döntője volt. A WSC jobbnak bizonyult ellenfelénél és az eredmény teljesen reális. Kellemes meglepetést szerzett a WSC híveinek a csapat kitűnő játéka. A Salgótarján fáradtan és kedvtelenül küzdött. A gólköt Karán (2), Baranyai (2) és Novoszelcsetyky lötte. A WSC ezzel az eredménnyel a körmérkőzést megnyerte.

MPSC—FER. VASUTAS 5:2 (4:0)

Az eredmény meglepetés. A Postó nem várt jó játékkal legyőzte ellenfelét. Majdnem az egész mérkőzés alatt támadásban volt és a csatárak ezúttal eredményesen fejezték be a támadásokat. A Fer. Vasutas háttérjei tehetetlenek voltak. Ez volt a vereség oka. A gólokot Terényi, Kunert, Kulcsár, Horváth, Pignitzky, illetve Vukovics és Radics osztozkodtak.

URBACH LÁSZLÓ OSZTRAK BAJNOKSÁGA

A Wörthi-tavon lebonyolított nemzetközi motorcsónakversenyen a kiiltmotoros-kategóriában a magyar Urbach László megnyerte az osztrák bajnokságot.

Magyar csapatok külföldön

A Ferencváros vasárnap Chemnitzben játszott a Ballspiel Club ellen és azt 4:2-es félidő után 6:5-re legyőzte.

Bonnban mérkőzött a Szeged FC vasárnap, ahol Bonner SV csapatát ellen 7:2 (3:1) arányban győzött.

Urgváron játszott vasárnap az Ujpest. Félidőig a CsSK vezetett 2:1-re, de aztán Ujpest rákapcsolt és 3:2-re győzött. Góllövők: Jávor, Szaniszló és Déri.

A Bocskai nagyszerű játékkal, jobb gólaránnyal nyerte a Vienna előtt a debreceni nemzetközi futballtornát

Második a Vienna, harmadik a Hungária

— A Magyar Hétfő kiküldött munkatársának telefonjelentése —

Lázás izgalommal várta Debrecen a vasárnapi és hétfői futballtornát. A Bologna elleni hatalmas sportbeli közönség és siker után nagy érdeklődés nyilvánult meg a Hungária Vienna, Russj és a Bocskai szereplése elé. A csapatok érkezésénél százakra menő tömeg tolongott a pályaudvar környékén. A Viennának a Bocskai ellen legutóbb elért győzelme revansjellegű kölcsönzött a hétfői mérkőzésnek.

Vasárnap délelőtt szomorú idő jjesztgette a torna rendezőségét. Vészes felhők tornyosultak a város felett, sőt dél felé az eső is eleredt.

A jegyelvétel erre megcsappant, de szerencsére 1 óra felé ismét kisütött a nap és ragyogó időben indult meg a népvándorlás a nagyerdő Stadion felé.

Szín pompás képet nyújt a selymes, zöld pázsit, a körülötte elhúzódnak vörös atlétikai pályák. A napfényben szikrázik a kék-sárgára befestett tribün és a pályát körülövező fehér körlepcső.

Bocskai-Russj 4:0 (2:0)

A debreceni drukkerek között az utolsó pillanatban kiosztják a kék-sárga tölcseréket. Egy hang az egész aréna: *Hajrá Bocskai!*

Felállnak a csapatok:

Bocskai: Alberti — Vágó, Flóra — Palotás, Bör II., Szaniszló — Markos, Vince, Telesi, Návai, Hevesi.

Russj: Boksy — Krizs, Rodik — Bendász, Kurucz, Savanyó — Kovács, Rajnik, Kobzár, Krizs, Szubovszky.

RUSSJ FÖLÉNY, BOCSKAI GÓL

A Bocskai kezd, de a vendégcsapat lendül először támadásba. Kovács elfut, magas labdájára Rajnik ugrik fel, a fejes kapura tart, de Alberti ártalmatlanná teszi. Támadásra támadással felel a debreceni csapat. Telesi ragyogó labdával szökötti Markost, aki fergeteges gyorsasággal száguld el a szélen, veszedelmesen kanyarodik a kapu felé, már már a hatoshoz ér, lő, a hátvéd az utolsó pillanatban beletalál a lövésbe és a labda kormerre megy. A játék változatos. Némi Russj fölényt mutatkozik. A vendégcsapat feltűnően jól játszik. Laposan átgondolt akciókkal közelítik meg a Bocskai kapuját. Különösen Kovács a kopasz balszélsőnek van nagy sikere. A válogatott Palotást ugyancsak megfuttatja. Az iram elég élénk. Az idő nagyszerű. Nincs meleg. Telesi hátrafelé tekereg a labdával, ami nagy morajlást és epés megjegyzéseket vált ki a közönségből. Szerencsére hamarosan nagy bombát küld a Russj kapujára és ezzel kiengeszteli a közönséget. Markos ördögönsen játszik. Ragad hozzá a labda, de a kapu előtt nincsen szerencséje. Vagy emberbe megy a lövése, vagy valamelyik védő kormerra tolja a labdát. Már 10. perce folyik a játék, amikor

Markos elfut, a kornervonalról centeroz, a kapus kiugrik, de kiejti a labdát, Telesi ott terem és már a hálóba helyezi

a labdát. 1:0

Hatalmas üdvrivalgás. A Bocskai fölénye erősödik. A Russj kapkod. Váratlanul érte őket a gól. A Bocskai rákapcsol. Ismét Markos száguld a szélen. Kicsit hosszan szökötti magát, a labda már-már kigurul, amikor

a szélső még egy lendületet vesz és utolsó energiájával a labda felé rúg és olyan szerencsésen találja, hogy a labda a kapulécra és onnan a hálóba csavarodik. 2:0

Ritkán látott érdekes gól! A kétfólos előny után lefűk a Bocskai. Ugyilátszik már a hétfői mérkőzésre spórolnak. Feltűnik Návai lajhár játéka. Ugyilátszik a nemzetközi mérkőzés levegőjét még nem szokta meg. Néhány labdaátvételnél azonban látszik, hogy tehetséges játékos. A Bocskai védők bizonytalanoknál kezdnek. Vágó gyertyákat rúg. Nincs válogatott formában. Még a csatársor a legjobb csapatrészt, bár itt is zökkenők vannak.

UJABB DEBRECENI GOLOK A MASODIK FÉLIDŐBEN

Szünet után a Bocskai fokozza az iramot. Már a második percben újabb gólt kap a vendégcsapat.

Hevesi ügyes centerozés Návai átengedi Vincének, aki közelről a hálóba vágja a labdát. 3:0

A Bocskai percről-percre javul, míg a Russj teljesen visszaesik. A játék állandóan az ungváriak terefelen folyik. A debreceni csatársor sokat tologat. Ugyilátszik iskolajátékra törekszenek a góllövés helyett. A játék teljesen egyoldalúvá válik csak Kovács az ungvári jobbszélső néhány lefutása okoz izalmat.

A féldő végén Návai hatalmas kapufát rúg, a labda Vince elé száll, aki a kapuba helyezi a labdát.

A Bocskai most már csak az eredmény tartására törekszik, ami sikerül is.

mert továbbra is ünöttan játszanak, Kis helyett Turai áll be a balösszekötő helyére, de ez sem lendít sokat. A Vienna továbbra is fölényben van, de csatársora a kapu előtt szintén fehetetlen. A játékok egyre unalmasabb lesz. A 17. percben

Brosenbauer könnyen elfut Bíró mellett, élesen megcélozza a kaput, a labda a kapulécra Mayböck elé pattan, aki megszerzi a Vienna harmadik gólját.

A közönség buzdítani próbálja a magyar csapatot, azonban ez sem segít. A balszerencse is a Hungária mellé szegődik. Hiába áll Cseh két lépésre a kapu előtt, a lövés csak nem talál be a hálóba. Az iram lanyha. Vontatott, szinte lassított filmszerű az egész játék. A rendezőség is kihasználja a nyugodt, mondhatni álmos hangulatot és megafonon kihirdeti, hogy hol kapható jegy a hétfői napra.

— Nem érdekel! — kiáltja egy elkéseredett haeng. A tribün jól mulat a bemondáson.

A játék a mérkőzés végéig ismét élénkőbb lesz. A Hungária ismét támadásba lendül, de újabb gólt elérnie nem sikerül.

Hungária-Russj 4:1 (3:1)

Hétfőn a Hungária játszik nap ellen. A 4000 főnyi közönség ingujjra vetkőzve ül a tribünön. A kék fehérek átcsoportosították a csapatot Sas játszik a jobbszélen, Turai center, Titkos balösszekötő és Mándi helyett Kis játszik.

Hungária vezet a első támadást. Akárcsak vasárnap most is élénk iramban megy a játék. Titkos mindjárt az első percben kiugrik, ügyes testesellel becsapva a védőket, egész közelről lő, de a kapus védi.

A 4. percben már vezetéshez is jutnak a kék fehérek.

Szabó előreadott labdájára a kapus kifut, de rosszul ugrik és az üresen hagyott kapuban táncol a labda. (1:0)

A Hungária csatársor szépen kombinál. Titkos labdájával Sas elfut, szépen centeroz. A Hungária drukkerek megkönnyebbülten nézik a játékot, úgy látszik jól mutatkozik be az új ember, Sas. A Russj csak ritkán kerül át a félvonalon. Ivanjo jól fogja Cseh II.-t a jobbszárnyon. Turai remek labdát ad jobbra-balra. Az ungvári védelem tömörül és így késik a Hungária második gólya. A 10. percben Sas egy laposan sikerült centerét az egyik hátvéd rosszul találja, a labda csavarva száll a kapu felé, amikor az utolsó pillanatban a kapus mégis elkaparintja a labdát. Cseh a 16-osról hatalmas bombát küld, de a labda a léc mellett suhan el. Az ungvári csapat majdnem kiegyenlít. Bíró hatalmas lukat rúg, a center kiugrik és egyedül tart a kapu felé. Szabó habozik, hogy kifusszon-e, végre elhatározza magát, kifut és a labda testéről a mezőnybe pattan. A következő percben megismétlődik az előbbi jelenet. Bíró ismét lukat rúg, Kobzsek center kiugrik, de most már vigyáz a lövéssel, megvárja Szabó kifutását és az üresen hagyott hálóba vágja a labdát. (1:1)

A 21. percben Szabó ragyogóan elmegy a szélen, ideálisan centeroz, de a belsők késnek. Turai labdájára rövidre sikerül, a két ungvári hátvéd tévővázik, de Szabó feltalálja magát, közbelep és belövi a második gólt. (2:1)

Az újabb gól magához téríti egy kicsit a már lankadni kezdő kék-fehéreket. Titkos hűsz méterrel hatalmas bombát küld, de a labda kapu felé megy. A Russj a Hungária-

védők jóvoltából újból kiegyenlíthetne. Kovács beadása meglepi a két Hungária-védőt, de közvetlenül a kapu előtt belebotlik a labdába és elesik. Ugyanez a helyzet a következő percben a Russj kapuja előtt. Szabó-Turai-akcióból az utóbbi szép labdát küld a kapura, de az ungvári kapus elvetéssel véd. A játék kezd unalmasná válni, mindkét csapat gyengén játszik. A közönség az ungváriaknak drukkolt, de ez nem sokat segít, mert Turai a féldő végén a kapu sarkába a harmadik gólt lövi (3:1).

A MASODIK FÉLIDŐ.

A szünetben azt számolgtatják a tribünön, hogy a Hungária még győztes is lehet a tornán, ha a második féldőben négy gólt rúg és a Bocskai nagy gólaránnyal győzi le a Viennát.

Kobzsek csúnyán belcélp Szabóba, de a végén ő terül el a földön. A negyedik percben szép Sass-Titkos-Cseh-Turai-akcióból Turai nagyszerűen kiugrik szépen kapura lő, de az ungvári kapus a leghetesebb labdákat is fogja. Cseh rúg kormert, mert az újonc Sassban úgyilátszik még nem bíznak. Jól lövi a labdát a kapufának, amely onnan a mezőnybe pattan. Újabb Hungária gólhelyzet, de Szabó a kapu felé lő,

egy percel később jóvá teszi a hibát, mert Turai labdáját belövi. (4:1).

A bíró né-hány tévedése ellen a közönség tüntet. Cseh megelégedte a játékok és nyaralni kezd.

Egy rosszmájú néző megjegyzi: — Ugyilátszik, részletekben veszi ki a szabadságát, mert minden meccsen egy féldőt pihen.

Turai gyönyörű labdát küld a kapura, Titkos megrúgja az egyik játékos, aki jalkilántással összeesik.

A közönség tombolva követeli Titkos kiállítását, de a bíró nem állítja ki.

Szerencsére a sérülés nem komoly és a játékos pár perc múlva tovább játszik. Egy másik ungvári játékos is megsérül, akit a mentők vesznek kezelésbe. Az unalmasabb váló játék végén a Hungária még egy gólt rúg, de a bíró offside címen nem adja meg. Titkos megmutatja, hogy a gólvonalról is fölé lehet löni. A mutatványnak egy sikere van

Bocskai-Vienna 2:2 (2:1)

A tribünön hatezer főnyi közönség gyűlt össze, mire kifut a két csapat. Mivel a Vienna dressze is kék-sárga, a Bocskai ezúttal tiszta kében játszik. Kis magyarruhás lány virágoskert ad a játékosoknak, a közönséget beengedik a pályakanyarból a közepre, hogy a hang tömörebb legyen. A Bocskai választ, a Vienna játszik nap ellen. Feszült csendben kezdődik a játék. Mégis csak ez az igazi nagy meccs.

Klug bíró megállítja a játékot, mert a Vienna kapusa ugyanolyan dresszben van, mint a Bocskai és más dresszt vett fel vele.

Telesi kezd az első támadást. A debrecenieknek még szokatlan, hogy az ellenfél az ő dresszükben játszik. Két-két luft csúszik ki mindkét csapatnál és mindjárt kiderül, hogy a Vienna ma jobban ambicionálja a játékot, mint vasárnap. Telesi ragyogó labdákat ad Markosnak, aki szépen bead, de nem futnak rá. Az ötödik percben Gschweidl hűsz méterrel hatalmas bombát küld, de Alberti nagyszerűen véd. Szép, változatos játék folyik. A gól állandóan a földön van.

VÁRATLAN AKCIÓBÓL VEZETÉSHEZ JUT A VIENNA.

Gschweidl lövését Alberti kiüti, de a labda újból az osztrák csatár elé száll.

Flóra beugrik az üresen hagyott kapuba, de ez sem segít, mert Tögel a léc alá lövi a labdát (0:1).

Markos beadása az egyik védőjátékos testéről kormerre pattan. A közönség 11-es reklamával, a bíró azonban nem adja meg. A Bocskai kétségbeesetten ostromol.

Markos nagyszerűen lerohan a szélen, labdája kissé hosszú, de Hevesi elcsúpi, közepre játszik, Reiner tovább adja Návainak, aki hatalmas erővel belövi (1:1).

Leírhatatlan üdvrivalgás fogadja a gólt, kalapok repülnek a levegőbe, szólnak a kereplők és trombiták.

VEZET A BOCSKAI

Markos újból lerohan, bead, Návai lyukat

rúg, javít, Telesi elé találja a labdát, de a center remek helyzetből elhamarkodottan fölé lő. Flóra tizenhatoson kézzel akasztja meg Brosenbauer. A szabadrúgás a tömörről debreceni védelemről visszapattan.

A Markos-Vince-szárny nagyszerű támadásokat vezet. Telesi mesteri húzással kiteszi Markost, aki átjuttassa magát a védelem, Návai elé centeroz, aki egy ügyes dribli után bevágja a labdát (2:1).

A gólr a Vienna támadásal felel, de a féldőben az eredmény már nem változik.

A szünet után a Vienna kezd támadni, de Flóra idejében ment. Az erős első féldő meglátszik a játékon. Gschweidl mesteri dolgokat mutat. Palotás sokat hibázik, de Flóra és Vágó szilárdan állanak lábukon. Az iram gyenge Brosenbauer kormert Ertl fejeli, Alberti kiugrik, a háló üresen marad, de Vágó a gólvonalról ment. A 13. percben szép támadás közben Telesi a gólvonal előtt elesik. Pech... Palotás hátramegy harmadik hátvédnek, Szaniszló megsérül, de pár perc múlva újra beáll. A Vienna stílusa elkápráztatja a közönséget. A 21. percben Gschweidl bukik el a közönség derültsége közben a kapu előtt. Bör teljesen kimerül, Kevecki tréner boroan kiküldi a pályáról és ő áll be center-hátnak. A Vienna kétségbeesetten küzd az egyenlítő gólért. A Bocskai ügyes taktikával védekezik és Kevecki is csak az eredmény megtartására törekszik.

A 34. percben elengedik Brosenbauer, aki centeroz és labdáját a meglepőtt védők között Mayböck a hálóba teszi. (2:2)

A Bocskai hiába támad az eredmény nem változik.

Teljes erkölcsi siker

A derek debreceni csapat vállalkozását a legteljesebb siker koronázta. A Bocskai már hosszú idő óta egyik legerősebb oszlopa a magyar futballsportnak és nemzetközi viszonylatban úgy befűldön, mint külföldön hírnevet szerzett magának. Okos politikára vall, hogy

Vienna-Hungária 3:1 (2:1)

A Bocskai könnyű győzelme után a Hungária és Vienna mérkőzés következik. Az erős tüző nap miatt fontos szerepe van a soroláshoz. Klug bíró sippjelére Reiner és Mándi a két veterán hátvéd megy a közepre. A sors Mándinak kedvez, a Vienna játszik az első féldőben nap ellen.

A csapatok a következő összeállításban állnak fel:

Hungária: Szabó — Mándi, Bíró — Egrl, Szabó IV., Dudás — Titkos, Kardos, Cseh, Kis, Szabó III.

Vienna: Horesovszky — Reiner, Schmauss — Kaller, Hoffmann, Machum — Brosenbauer, Gschweidl, Mayböck, Adalbrecht, Ertl.

JÓL KEZD ÉS VEZET A HUNGÁRIA

A kék fehér csapat feltűnő frissességgel kezd. A Hungária drukkerek csak dörzsölik szemüket, hogy tényleg ez e az a Hungária, amely az utóbbi időben annyi keserűséget okozott. Szabó III. egyenesen Orsi nyomókaiba lépett, olyan halálos biztonsággal kanyarodott a kapu felé. Mándi fénykorára emlékeztető rugásokkal tűnik fel. Szabó IV. mint centerhalf is megállja a helyét. Támad a Hungária. A bécsiiek úgyilátszik nem voltak elkészülve a nagy ostromra, egészen védelembe szorultak. Titkos a jobboldalon is tud. Veszedélyes támadást vezet, a hatosról azonban fölé küldi a labdát. Cseh II. kiugrik a két bécsi védő között, futtából hatalmas lövést ereszt meg, a labda a kapu sarka felé tart, amikor Horesovszky szédületes ruganyossággal ugrik a labdára és megkaparintja. A 12. percben végre góllá érke a Hungária fölénye.

Titkos elfut, majd centeroz, Reiner a 16-oson belül kézzel tartja fel a labdát. Klug bíró habozás nélkül megítéli a 11-est. Reiner protestálni próbál mutatva, hogy nem a kezét, hanem a vállát érte a labda. Protestálásának nincs

eredménye. Cseh II. áll a labdához és a hálóba vágja. 1:0

A gól után a Vienna is játékba kezd. Adalbrecht 20 méteres bombáját védi Szabó. Nagy derültséget kelt a Hungária harci modora. Kétszer egymásután a csatársortól a fedezet-sor, onnan a hátvédre, majd utoljára a kapus Szabóhoz kerül a labda. Egy két éves fűtly is elhangzik. A Hungária váratlanul teljesen visszaesik. A bécsi csapat támadásai egyre élénkebbek lesznek. A kék-fehér fedezet-sor kapkodni kezd. A csatársorban Kardos Csehre, az pedig Kardosra vár. A Vienna csatársor szép támadásokat vezet csak Gschweidl a kerékkötő. A sokszoros osztrák válogatott játékosra rá sem lehet ismerni. Lassú, puha, ünött. Szinte lézeng a pályán.

EGYENLIT A VIENNA

A bécsi csapat fölénye egyre meggyőzőbb lesz. A gól a levegőben lóg. Szerencsére Mándi jól áll a lábán és visszaveri a támadásokat. A 28. percben mégis egyenlített a Vienna.

Mayböck szökötését Brosenbauer elcsúpi, centeroz, a labda az üresen álló Adalbrechthez kerül, Szabó kifut kapujából, mire a csatár nyugodtan a kapu sarkába helyezi a labdát. 1:1

Ez meg is adta a kegyelemdőfést a kék-fehér csapatnak. Lélek nélkül ünöttan játszanak, mintha nem is érdekelné őket a mérkőzés. A Vienna ellenben rakkol. Mindent belead, hogy a vezető gólt megszerze.

A 41. percben Ertl remekül ívelt kormerjára Szabó kifut kiejti a labdát, nagy kavargódás keletkezik a kapu előtt. A szemfüles Adalbrecht a hálóba sodorja a labdát. 2:1

KEDVÉT VESZTVE JÁTSZIK A HUNGÁRIA

Szünet után még a folyosóra kihallatszó fejmosás sem használt a Hungária játékosainak,

nagy szabású nemzetközi torna rendezésével még jobban meghódítja magának Debrecen város közönségét, amely biztos bázist nyújt a kitünő debreceni csapat további fejlődéséhez.

A torna ebből a szempontból bizonyára új határkövet jelent a jövőre tervezett Bocskaik életében és a kiharcolt győzelem sok ezer új hívót szerzett a futballnak.

A torna győztese a Bocskaik lett. Hozzátehetjük, hogy megérdemelt. Egy kis szerencsével, nem csak gólaránnyal, hanem pontelőnyrel is megnyerhette volna. Így is elismerésre méltó a gólarányos győzelem.

A Vienna a második nap nagy játékot mutatott és a Bocskaik érdeme, hogy a nagytájtóss Vienná ellen is felmaradt.

A harmadik helyre a Hungária ezuttal mindkét nap gyengén játszó együttese került. A csapat formája nem kielégítő. Egyedül Szabó IV. játéka volt minden várakozáson felül. A torna utolsó helyezette a Ruzs, nagyon jóképességű csapat, csak az a baja, hogy nincs meg az ilyen nemzetközi tornákhoz szükséges rutinja.

A mérkőzést vezető bírák jól látták el feladatukat, különösen Klug Frigyes, aki mindkét nap kifogástalanul közmegelegedésre bírskodott és így nagyban hozzájárult a torna sima zökkenésmentes lebonyolításához.

NYILATKOZATOK:

Fodor Henrik dr.: A játék a két féldőben igen különbözött egymástól. Az elsőben a Bocskaik volt nagy fölényben, nagy előnyre is szert tehetett volna, míg a második féldőben a Vienná játszott a szebb futballt. Az eredmény igazságos.

Friedmann a Vienná vezetője: A csapat megmutatta, hogy tud futbalozni s ha még tíz percig tart a játék, akkor megnyertük volna a mérkőzést.

KISS ERVIN

SOROKSAR—III. KERÜLET 5:2 (3:1)

Kerületi támadással indul a mérkőzés. Sáros kiugrik a rosszul helyezkedő bekkelt mellett, de lövését Pécsi védi. Soroksári ellentámadás már a 2. percben sikerrel jár.

Bihámi II.—Zimonyi—Kelemen a labda útja, a szélső elfut Réti mellett és Wilhelm-től kísérve egész a kapu torkáig viszi a labdát. Maznikoff — első ténykedése a III. kerületben — vetődik, de Kelemen a bal sarokba lövi az első soroksári gólt (1:0).

Rövid mezőnyjáték után ismét a hazai csapat rohamoz. Bihámi II. szépen szökteti Kelemen, aki feltartóztatlanul szabad, szépen küldi be, a labdát pontosan Szecsei fejére és Maznikoff már a második gólt szedheti ki kapujából. Kezdet után heves támadásokat vezet a Kerület. Réti a közepén álló Szekeres elé tállal, aki Sáros szökteti, a centert erősen nyomják, ő inkább Lenket elé ad, akinek a 6-osról leadott lövéssel szemben Pécsi tehetetlen (2:1).

A Kerületnél Fenyvesi beáll, Kármán kl-megy. Wilhelm lesz a balösszekötő, Darázs a jobbösszekötő.

A soroksári együttesnél Bihámi II. Wilhelm-mel való összefejelése után támolyogva elhagyja a pályát, majd kinn összeesik. Helyére Szeder áll be.

Középen mezőnyjáték folyik. Szecsei a közepre húzódó Szecsei elé tállalja a labdát, aki a kitünő helyzetben álló Zimonyihoz gurít. Az összekötő nem is hibáz és már 3:1-re vezet a Soroksár.

A kerületi ellentámadást Moharos szereli le. Tapsot is kap érte!

A féldő utolsó percében a Soroksár van fölényben.

A csapatoknál változás történik a második féldőben. Kerületnél György lesz a balbekek, míg Wilhelm I. balösszekötő, testvéröccse a jobbösszekötő, Darázs nem játszik. A hazai csapatnál a következő a csatársor: Kelemen, Zimonyi, Szecsei, Horváth, Szeder.

Fordulás után a Kerület kap előbb labrá. Két perc múlva Szeder elszalad Szecsei szöktetésével. Tiszta előtte az út, de a szélső inkább kifelé viszi a labdát. A 16-os sarkából erős lövést ereszt meg, de Maznikoff a helyen van.

Most pár percre kihagy a Kerület.

Már a 12. percnél tartunk. Szecsei szépen átjátssza magát a kerületi fedezetsoron és a 16-osról erős lövéssel a kapufát találja el. Nagyszerű lövés volt.

A 23. percben a soroksári fedezetsor is tanul a kerületi fedezetsortól. Pár percre kihagy és ez éppen elég, hogy a Kerület gólt szerezzen. Sáros—Wilhelm—Fenyvesi összjáték után utóbbi visszajátszik Wilhelmhez, akit a soroksári védők nem tudnak fogni.

Pécsi kifut a kapuból, de a kis összekötő így is gólt ér el (3:2).

Pedig a pálya mellett sétáló Bihámi II. most beáll Zimonyi helyére.

A válogatott amatőr-összekötő első lépése majdnem sikerhez juttatja a hazai csapatot, de Szecsei lövése ismételen csak a kapufát találja. Már a második soroksári kapufa!

A 32. percben Bihámi II. ismét rohamoz. Az összekötő bombalövése a léccen csúszik végig. A 39. percben Kelemen Bihámi II. szöktetésével elfut és a 6-osról nem téveszt célt (4:2).

Allig kezdenek, máris támad a Soroksár. Ujra Kelemennél a labda. Most a változtatás kedvéért Szecsei szökteti. A válogatott szélső nem cáfolja meg eddigi jó hírét és ismét betalál Maznikoff kapujába (5:2).

Opál nyerte a Szent István-díjat

Nanking vitte el az Ilonavölgyi díjat

VASÁRNAPI EREDMÉNYEK:

Hűvös, őszi időben, mérsékelt számú közönség előtt tartotta meg a Lovaregylet vasárnapi versenyt. A közönség mintha csak megérezte volna hogy az összes favoritok lemaradnak.

A nap fő attrakciója a sőtét két évesek bemutatkozója, az Ilonavölgyi-díj volt. A versenyt Nanking nyerte.

I. István-díj (1600 m.) 1. Siker (Gutai, 4/10 reá), 2. Adagio (Schejbal, 2), 3. Cheeky (Esch, 10). Fm.: Kurkud khán, Pazmaniterin. 2 hossz, 1 1/2 hossz. Tot.: 10:13, helyre: 11, 12, befutó: 10.

II. Két évesek versenye. (1200 m.) 1. Lincoln (Gutai, 2), 2. Amanda (Schejbal, 5/10 reá), 3. Rózsám II. (Esch, 10). 4 hossz, fejhossz. Tot.: 10:22, befutó: 17.

III. Alluvány-díj. (2400 m.) 1. Livorno (Balog, 6), 2. Remek (Csuta, 12), 3. Tammuz (Sajdik, 12). Fm.: Salvator, Rih, La-Nurra, Sunshine, Arató, Nyakhossz, 3/4 hossz. Tot.: 10:90, helyre: 24, 43, 34. befutó: 655.5.

IV. Ilonavölgyi-díj. (1200 m.) 1. Nanking (Csaplár, 3), 2. Carthago (Esch, 2 1/2), 3. Aranyláz (Gutai, 6) Fm.: Rozsdás, Cserkész. 5/4 hossz, 2 hossz. Tot.: 10:29, helyre: 17, 17, befutó: 55. Idő: 1:14.

V. Két évesek eladó handicapja (1000 m.) 1. Pose (Homoki, 3), 2. Mesebeli (Gosztonyi, 3), 3. Hóvirág (Vrabel, 12). Fm.: Virstil, Szaffi, Sherry, Aprópénz, Flegma, Valaha. 1/2 hossz, 3 hossz. Tot.: 10:43, helyre: 16, 16, 22, befutó: 61.5.

VI. Eladók handicapja (2000 m.) 1. Bonyodalom (Horák, 12), 2. Dánia (Gosztonyi, 3), 3. Suhanc (Szalkai, 10). Fm.: Nagymester, Bolivia, Rubicon, Pirto, Peleador, 8 hossz, 4 hossz. Tot.: 10:186, helyre: 36, 18, 29, befutó: 344.

VII. Handicap (1100 m.) 1. Pátia (Klimscha, 2 1/2), 2. Tiro (Balog, 5), 3. Szomjas (Csuta, 3). Fm.: Szittyá, Balsors, Dénes, Sunday, Buhos, Bakter, Papucshős. Fejhossz, 2 hossz. Tot.: 10:45, helyre: 19, 15, 17, befutó: 85.

HÉTFŐI EREDMÉNYEK:

I. Szigetmonostori díj. 3000 P. 1300 m. 1. Fokos (Teltschik) 2. Vonzó (Gutai) 3. Gyöngyike (Esch) Fm.: Viola, Doretta, Amourette, Példás, Moran, Napfelkelte, Bácska. Tot.: 28, 19, 37, 29. Bf.: 314.

II. Nyeretlen két évesek versenye. 2500 P. 1000 m. 1. Széltoló (Balog) 2. Napszámos (Gutai) 3. Ballila (Schejbal) Fm.: Sentiment, Na-Nu, Parázna, Mód, Sok, Mákvirág. Tot.: 87, 17, 21, 13. Bf.: 914.

III. Gyűli handicap. 4000 P. 1600 m. 1. Bellevue (Gosztonyi) 2. Mulass (Schejbal), 3. Addio

(Klimscha) Fm. Admirális, Picl, Coruna, Corvinus. Tot.: 52, 14, 13, 20. Bf.: 5959.

IV. Szt. István díj. 1. Opál (Klimscha) 2. Casablanca (Cuta) 3. Aderno (Sajdik) Fm.: Lámpás Toupet, Livius, Orpington, Pirina.

Casablanca már a parádénál rendkívül idegesen viselkedik, lovasát le is dobja. Végül starthoz vezetik. A start nem a legjobban sikerül. Toupe mintegy 10 hosszat veszít. A 4. fordulónál Opál áll élre és bevezet Casablancá ellen. Tot.: 55, 17, 14, 47. Bf.: 74.50.

V. Handicap 1100 m. 1200 P. 1. Vak tyúk (Simics) és Repriz (Kupai) holtverseny. 2. Furcsa (Tamási) F. m.: Garuda, Buzavirág, Charles, Rattrape, Napa, Africanus, Alega, Tuzok és Sylva. Tot.: Vak tyukra 99, Reprizre 41. 44, 27, 19. Bf.: 610, 590.

VI. Két évesek handicapja 1000 m. 2000 P. 1. Quarneró (Gutai). 2. Limanova (Simics). 3. Pozór (Rózsá). F. m.: Malorca, Zuzmara, Cserebere, Coeusmuss, Kató és Kiskun. Tot.: 45, 26, 55, 18. Bf.: 5:2675.

VII. Welter handicap 1500 m. 1800 P. 1. Atropos (Gosztonyi) és Felka (Rózsá) holtversenyben. 2. Kopó (Teltschik). F. m.: Karolinger, Kitáblázás, Pátia, Minek, Forrás, Coruna, Arme Gerdl, Honvéd és Poprád-Felka.

Tot.: 10:16 (Felka), 83 (Atropos). Helyre: 19, 35, 40. Befutó: Felka—Atropos 87.5, Atropos—Felka 190.

KISPET FC—OLIMPIQUE MARSEILLE 3:3 (2:2).

PHÖBUS—MILLENARIS 4:4 (3:2).

Nívós és változatos küzdelemben eldöntetlen harcolt ki az újjászervezett második ligabeli Millenaris. A puha Phöbus belsők nem tudták helyzetüket góllá értékesíteni. Góllövők: Szücs II. (1) Székely (1), Fazekas (2), Solti (2), Törös (1), Telek (ön-gól).

NÉMETSZAG—ROMANIA 5:0 (Davis Cup.)

AL CAPONNET AZ ÖRDÖGSZIGETRE VITTEK.

Newyorki jelentés szerint Al Caponet, az ismert gangsztervezért az Ördögszigetre szállították. Az atlantai (Georgia állam) fegyházból több elítéltel együtt vasúton San Franciscóba szállították Al Caponet és innen viszik őket elítéltetésük végső helyére.

LEGÚJABB

Az angol sajtó a német „nem”-szavazatok növekedéséről

Londonból jelentik: Az angol sajtó bőven foglalkozik a német választás eredményével. Általában erősen hangsúlyozzák, hogy a sikerben nagy része van az óriási arányban folytatott propagandának, a politikai amnesztiának és annak a taktikai ügyességnek, hogy a elnökválasztás kérdését a fegyverkezési egyenjóság kérdésével kapcsolják össze. A lapok nagyobb része a „nem” szavazatok számának növekedését állítja előtérbe s abból próbál következtetéseket levonni a német nép hangulatára.

HITLER KÖSZÖNETE.

Berlinből jelentik: Hitler Adolf birodalmi kancellár és vezér hétfőn levelet intézett Blomberg hadügyminiszterhez. Az augusztus 3-iki törvényt megerősítő népszavazás után köszönetet mond a miniszternek és a véderőnek a hűségükért, amelyet neki tettek. Mindig legfőbb feladatának fogja tekinteni, hogy a véderőért és érinthetlenségéért síkra szálljon, híven Hindenburg végső akaratához s egyúttal teljesítse saját akaratát, hogy a hadsereg mint egyedüli fegyveres hatalom a népben gyökeredezék.

Schuschnigg kancellár hétfőn Olaszországba utazott, hogy Mussolinival tanácskozzék

Berlinből jelentik: Mint a Német Távirati Irodának Bécsből jelentik: dr. Schuschnigg szövetségi kancellár hétfőn délben Scidl dr.

osztálytanácsos kíséretében repülőgépen elutazott Firenzébe. A kancellár Firenzében Mussolinivel találkozott.

„A francia külpolitika nem igazodhat kizárólag a kisantanthoz”

Párizsból jelentik: Maurice Pernot az Europe Nouvelle legújabb számában Franciaország közép-európai politikájával foglalkozva tiltakozik az ellen, hogy a francia politika a kisantantállamok kedvéért szem elől tévesse a Dunavidéken a francia érdekeket.

Nem akarjuk ugyan megláztatni közép-európai szövetségeseinkhez fűző kapcsolatunkat, — írja — de elképzelhetetlennek tartjuk, hogy külpolitikánk Csehországot vagy Szerbia

különleges szempontjai után igazodjék. Szövetségeseink érdekeit tekintetbe kell vennünk, de emellett nem hanyagolhatjuk el saját érdekeinket. Ha a német—osztrák csatlakozás Prágát és Belgrádot hidegen hagyja, ez az ő dolguk, nekünk azonban azon kell lennünk, hogy minden olyan kísérletet megelégítsünk, amelynek sikere számunkra végzetes lehet. Saját érdekeink felett magunknak kötelességünk örködni.

Németh-Orczán-pár nyerte a Szent István-díjat

Nagy érdeklődés előzte meg a Szent István-díj döntő futamait. A versenyt a Németh-Orczán-pár nagy fölényrel nyerte a Pelvássy-Öfferl-pár előtt. Az osztrákok határozottan balszerencsével versenyeztek. A legjobb emberük Katzaurek megbetegedett és 30 kör után kiállt. A Németh—Orczán-pár már olyan nagy előnyre tett szert, hogy Katzaurek helyett beállt Pilny nem volt képes ezt az előnyt behozni. Végeredményben a három nap összehitése után a Szent István díjban 1. Németh—Orczán 238 p. 2. Pelvássy—Öfferl 139 p. 3. Pilny—Hartl 125 p. A többi pár eredménye nem jöhetet számításba, mert nem azonos párosításban küzdötték végig a versenyt. Eseményszámba megy, hogy a motoros Kiss háromszor javította meg saját rekordját.

A MASODIK LIGA LEGYŐZTE A SOMOGYOT

II. Liga—Somogy 3:1 (0:1).

A Somogy támadásaival indult az unalmas mérkőzés. Mindkét csapat igen gyenge teljesítményt nyújtott. Bár a Somogy támadott, döntő fölénybe nem jutott. A 34. percben Kollár beadását Galambos a hálóba fejtette (0:1).

A második féldőben a lelkesebben játszó válogatott irányította a játékot. A 18. percben Pomázi kiugrott a védők közül, Váli ráfutott és közben mellette a hálóba gurult a labda (1:1). Szórványos Somogy-ellentámadások után a 34. percben Váli hibájából Pomázi rúgta a második gólt (2:1). A 36. percben Berecz hátraadott labdáját Váli elnézte és Pomázi a labdát a kapuba rúgta (3:1).

A II. Liga csapatában Déri és Pomázi érdemel dicséretet, míg a Somogyban Bárdos, Fabók és Berecz tűnt ki.

II. LIGA—SOMOGY 2:1 (1:1)

Hétfőn megismételte győzelmét a II. liga csapata Kaposváron. A gyenge Somogy védelem aszisztálása mellett biztosan győz az erősen tartalékos II. Liga. Góllövők: Kollár, Szecsi, Fritz. A Ligéből Stanzl, Hajszán és a csatársor kiválóit nyújtott, a Somogyból csak Velez és Morvai volt elfogadható.

AZ OSZTRAK PILNY GYŐZÖTT A BUDAPEST—BALATONLIDŐI KERÉKPÁRVERSENYEN.

A Vándorkedv Kerékpáros Kör augusztus 19-én, vasárnap rendezte a Budapest—Balaton-széklak 104 km-es útvonalon vándordíjas országúti versenyt, amelyben 153 versenyző vett részt. A nagy szél miatt közepes időeredményekkel fejeződött be a verseny. Legnagyobb meglepetésre az osztrák Pilny nyerte a versenyt, akinek ez volt életében első országúti szereplése. A nap legjobb idejét a IV. osztályú Sziklai Beszkárt érte el, aki mindössze, néhány hete versenyez.

Eredmények:

I. oszt.: 1. Pilny osztrák 30 óra 20 p 30 mp. 31.200 órákilométer átlag, 2. Makal UTE 3 géphosszal, 3. Bacilla MOVE Szent István.

II. oszt.: 1. Bognár UTE 3 óra 11 p 40 mp. 2. Eles PSE 5 géphosszal, 3. Patús Beszkárt 32.500 órákilométerátlag.

III. oszt.: 1. Lakatos UTE 3 óra 25 p 30 másodperc.

IV. oszt.: 1. Sziklai BSZKRT 3 óra 11 p, 35 másodperc.

V. oszt.: 1. Bonet FTC 3 óra 17 p 30 mp. Az ifjúságiak 100 kilométeres versenyében: 1. Kovács BSE 3 óra 20 p.

A Vándorkedv vándordíjat négy legjobb versenyző teljesítménye alapján a Postás nyerte (Heigl, Schmidt, Eles, Kollár) 12 óra 48 p 26 mp összesített idővel az UTE 12 óra 54 p 31 mp előtt.

SOPONI VSE—DEBRECENI VSC 4:2 (1:2.)

MAGYARORSZAG—AUSZTRIA 7:0 Ifjúsági teniszmérkőzés.

Orbán hatodik a stockholmi pentatlon második napján

Véletlenül szívenszurta magát és meghalt egy gazda

Páparól jelentik: Csizmadia Lajos homokbőgőjei gazda ittas állapotban jött haza a vendéglőből. Felesége szemrehányást tett neki, mire a férj rátámadt és ütlegelni kezdte. Fiai anyjuk segítségére siettek. Csizmadia kést rántott, részegségében azonban valahogyan megtántorodott, elesett s a kés hegye egyenesen a szívébe hatolt. Azonnal meghalt.

Külföldi megbízásból készpénzzel házhoz jövők, férfi-, női ruhamegterítők, fejéreműkért, cipőkért, Springer, Apród-utca hat, (Szebeny-térnél) üzlet.

A kiadásért felel: Dr. BALINT MÓZES. Megjelenik minden hétfőn hajnalban. — Előfizetési ár: 6 pengő féltévre, 10 pengő 1 évre.

NYOMATOTT A STADIUM SAJTÓVALLALAT KÖRFORGÓGÉPEIN, BPEST, VIII., JÓZSEF-KÖRÖT 5. Felelős igazgató: Györy Aladár.

Olaszországi nászút

Előtt biztosítva szállással szobájjal az olasz hotelok budapesti irodájánál „Via” Bp., IV., Váci-utca 36. Klotild-palota. Telefon 83—2—56 és 84—1—89.